

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340
 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes 2 pts.
 PROVINCIAS: Trimestre... 6 "
 EXTRANJERO: Trimestre... 15 "
 Número suelto, 10 cts.

DE LA VIDA CARA

EL PROBLEMA DE LOS ALQUILERES

Los inquilinos han celebrado en Madrid un acto público de propaganda para la defensa de sus aspiraciones. Se trata de defender el decreto que regula el precio del alquiler de las viviendas, problema bien agudizado en España y, sobre todo, en capitales como Sevilla, donde hay un exceso de población y la amenaza de que éste se acreciente aún más.

El Gobierno, por su parte, ha entregado el pleito a estudio de la Asamblea Nacional Consultiva, y la sección correspondiente celebra reuniones casi a diario, animados sus miembros del mejor deseo y voluntad para hallar una fórmula de armónica solución a problema de tan indiscutible trascendencia e importancia.

Ardua y difícil es la labor, porque intereses que se estiman lesionados quieren posponerse y sobresalir sobre el interés general y colectivo; pero seguramente la Asamblea, en su misión consultiva y asesora de las resoluciones del Gobierno, no participará de esos agudos personalismos y su informe no se inclinará en este litigio a los menos, que aun representando un interés, como particular, muy respetable y digno de la protección y la ayuda oportuna, puede gozarse en todos los aspectos menos en el que significa la contra el «statu quo» que regula el precio actual de los alquileres.

Así, pues, el Gobierno debe anticiparse a calmar los justificados recelos que se han producido entre los inquilinos y que han motivado la celebración del acto realizado, anunciando la prórroga del decreto mientras llega esa ley definitiva que encarece y resuelve el problema de los alquileres, verdadero eje de la vida económica, armonizando los complejos factores que en él tienen bien marcada personalidad; pero teniendo en cuenta al inquilino, que de no garantizarse en la nueva ley el precio del alquiler, sería víctima propiciatoria de aquellas excepciones que tienen todas las reglas generales.

No dudamos que el sereno y detenido estudio que se está haciendo del problema lleve a nuevas soluciones. El Estado puede, si quiere, auxiliar y ayudar a la propiedad privada con miles de miles, directos e indirectos. Al inquilino sólo puede protegerle con uno, garantizándole el precio de su alquiler.

Y aunque concesión mínima e imperfecta es el actual decreto cuya prórroga se pide, ella, hasta que venga algo mejor, llena de momento la aspiración de los que no viven en casa propia y temen que, de no subsistir esta especie de tasa, no puedan—por los precios—continuar viviendo en la ajena.



Miss Dorothy, una de las más encantadoras «girls» americanas, famosa «estrella de cine»; cómo no!, que para realizar su belleza ha cubierto su espléndido cuerpo con el clásico mantón de Manila, que New-York conoce con el nombre de chal español.

Este número ha sido visado por la censura gubernativa

La restauración de la iglesia de San Esteban

Tocan a su fin las obras hechas en el interesantísimo templo, que ofrecía no hace muchos meses un deplorable aspecto, y que hoy, gracias a la diligencia y al celo de algunas entidades y personalidades y al fervor de su feligresía, que ha hecho donativos, y que encontró el apoyo del señor arzobispo de la diócesis, que ha legado cantidades de importancia, ha quedado convertido en una de las iglesias de mayor interés artístico de Sevilla. El iniciador de esta obra logró reunir seis mil pesetas para embalsamar el templo, cuyo suelo semejava un trozo de camino vecinal, y acudió al eminente arquitecto don Juan Talavera, que examinando prolijamente el templo, dijo que el techo se hundía.

Se acudió al prelado y empezaron las obras, ejecutadas desde el mes de Abril hasta la fecha. El señor Talavera, en su examen minucioso, lo ha librado de superpuestos y capas de yeso, que ocultaban unos hermosos ventanales, aparecidos en el presbiterio, y el arco total, adornado con bellas labores de piedra.

Además se han encontrado unos detalles arquitectónicos mauritanos de insuperable valor, y se han librado las portadas monumentales de la capta de ocre y calamocha que ocultaban sus bellezas. Sobre todo, la que da a la calle Medina, es un ejemplar de extraordinario mérito, con su alero saliente del muro, sostenido por cabezas de leones de puro carácter románico, su elegante friso y primorosos atauriques. Llamán la atención en esta portada el gran tamaño de las llamadas puntas de diamante y la

delicadeza de los arcos concéntricos.

Todos los detalles se destacan ahora en la piedra, libre de aquellos colorines que, tanto ésta como todas las iglesias del XIII al XIV, ostentaban, vandañismo artístico que empieza a desaparecer, y cuya racha debiera continuar, para bien del arte. Para unos hornacinas que hay en la referida portada, y por encargo del señor Talavera, está modelando el notable escultor Adolfo López unas estatuillas de San Esteban y San Lorenzo, y en la parte superior, el Padre Santo, bajo un bellissimo dorete ojival.

Una de las cosas que más llamarán la atención de los visitantes aficionados al arte antiguo será la transformación del Retablo Mayor. Esta hermosa pieza, estilo Renacimiento, dorada y estofada, ha sido dividida en varios trozos colocados a una luz, que permita examinar bien los lienzos de Zurbarán (San Pedro y San Pablo) y los atribuidos a los hermanos Polanco, y otros de menor mérito distribuidos por la iglesia.

Todo el retablo, al demontarlo, se llevó a la Casa de Pilatos, y en una dependencia baja del palacio ducal ha sido objeto de una escrupulosa y acertada restauración, hecha por el catedrático de la Escuela de Bellas Artes don Félix Lacárcel, acreedor a los justos elogios que está escuchando y que le dirigen en primera fila entre los artistas dedicados a esta difícil aplicación del arte.

Ya tienen los feligreses de San Esteban su templo reconstruido y sus bellezas artísticas puestas de relieve. Seguramente los adicionales y los inteligentes acudirán a esta iglesia mudéjar, cuya traza elegante tiene todas las características de su época, y alabarán la pericia y la maestría singular del arquitecto escandecido que ha dirigido las obras, que a más ha tenido el rasgo desinteresado de no llevar nada por su trabajo. De otro rasgo debe darse cuenta también. El conde de las Torres de Sánchezdip se ha ofrecido a costear las vidrieras. Bien merece este señor, que se asocia a toda empresa cultural y artística, como lo merecen todos los señores que han intervenido en la obra, que el elogio llegue hasta ellos por su noble proceder.

Tiene esta obra la nota altamente simpática de que toda la feligresía ha contribuido, aportando cantidades según el estado de su peculio, no habiendo quedado la más humilde persona de casa de vecindad sin dar unas monedas. Las personas acaudaladas han acudido con donativos importantes, mereciendo consignarse a don Antonio Martín Pinedo, que a más de dar una cantidad, ha fundado un Patronato de 45.000 pesetas para niños; a don Antonio Sánchez Bedoya y señora, que costean todo el relativo a la capilla del Buen Viaje; don Felipe de Pablo, la condesa de Santa Teresa y tantos más.

Se olvidaba consignar que el pavimento es de mármol rojo de Teba, contrastando su rico tono con el color de la piedra y los dorados de los altares, que forman un magnífico conjunto. También los inteligentes deben observar los azulejos del siglo XVII que hay en la capilla del Sagrado, hechos a pequeñas piezas, cuyo dibujo—único en su clase—lo forman figuras y animales. Sorprende la maestría con que están trabajados.

Ya era hora de que San Esteban dejara de ser un almacén sucio y abandonado para convertirse en un templo de singular mérito.

RÁPIDA EL «LEGIONARIO» DUERME

Al Dr. José María Romero y sus auxiliares señores Bravo y Aparcerio.

Regresamos del Manicomio—donde un deber de amistad fraternal nos ha llevado unos momentos para acompañar en su guardia a un querido compañero—y regresamos satisfechos y tranquilos, como cuando se disipa de nuestra mente una mortificante pesadilla...

—El «Legionario» duerme...—nos dijeron con gestos de satisfacción aquellos hombres buenos y abnegados, verdaderos ángeles de la guardia de aquel pueblo en el que tantos cerebros nos ofrecen la impenetrabilidad de la Esfinge...

Y efectivamente, el «Legionario» duerme tranquilamente y placidamente después de haber sido reintegrado esta tarde por uno de sus familiares al palacio de la inconsciencia, sin que su integridad haya tenido que sufrir los rigores de algún persecutor inconsciente también, por esclavo de la consciencia de sus mandamientos.

Y nosotros, que lo hemos visto dormir «a pierna suelta», como un hombre cualquiera que se repare las energías consumidas en la ruda y cotidiana labor, le hemos deseado—con la mirada puesta en aquel crucifijo que preside su celda—que quedara por siempre aprisionado en las invisibles y deificas mallas de la red de aquel sueño que así le separaba del sueño de su razón...

Porque—no peritos en esta trascendental rama de la Medicina e intriguados por las opiniones manifestadas en la Prensa diaria—pensamos; ¡infeliz, si al despertarse en los abismos de la locura sólo te entregaras a amargos desahogos y excentricidades; si al volcarte violenta o lentamente tu razón incurrieras constantemente en profundos errores, todos te compadecerían, porque a todos sería fácil señalarle con el triste estigma que como hierro candente marca a un organismo degradado! Pero encontrarte con una inteligencia que tan pronto tiene plena conciencia de lo que sientes y lo que piensas, como se ve envueltos entre los densos nubarrones de la tormenta que te exalta y te ofusca hasta hacerte realizar los actos más púberes y perversos; tener una razón que a ratos luce espléndida y brillante, haciéndote recordar los detalles más nimios e insignificantes de tu propia vida, y a ratos se vence, agoniza y extingue; vivir en ese continuo batallar donde tan difícil es conocer cuándo vence la razón ó cuándo la sinrazón vence; entre lo sano como producto de la razón y lo enfermo como resultado fatal de los trastornos de la locura... es mil veces más triste y más cruel que la muerte misma, porque careces hasta de la consimieración y la piedad que te escatiman tus semejantes, tus mismos hermanos a quienes les falta, en su desconocimiento, una manera segura de clasificarte y distinguírte...

El «Legionario» duerme... ¡Callad, por caridad; que no lo abandonen tan amable compañero del olvido!...

DR. PUELLES.



Capitanía general. El infante don Carlos recibió en audiencia al decano del Colegio Notarial, don José Gastalver Gimeno, y a don José Luis Babuena Montero, quienes en representación de la entidad, y cumpliendo los acuerdos de la Junta de Gobierno de la misma, suplicaron a su alteza real la aceptación del nombramiento de decano honorario, expresando también al augusto señor la gratitud del Cuerpo de Notarios por haber honrado con su asistencia el acto de la inauguración del Archivo de Protocolos de Sevilla celebrado recientemente.

Joaquín de Torres.

Capitanía general

En el Manicomio de Miraflores, Centro que de algún tiempo a la fecha está adquiriendo notoriedad, se ha registrado un nuevo suceso, víctima del cual ha sido un pobre demente.

Esta mañana, a las siete, el Juzgado de la Magdalena, compuesto del juez, señor Ríos Sarmiento, y oficial habilitado señor Barrios, atendiendo al aviso telefónico recibido en el Palacio de Justicia, se trasladó al Manicomio de Miraflores, constituyéndose en un pequeño comedor del edificio emplazado en la planta alta.

En una ventana del expresado comedor, situada a la derecha del mismo, y pendiente de los barrotes de hierro de la ventana, hallábase el cadáver de un hombre, el cual apareció con una cuerda anudada al cuello. Verificado el levantamiento del cadáver, examináronse los libros registros del establecimiento, averiguándose que el suicida llamábase Antonio Muñoz Naranjo, era natural de Tocina y estaba casado con Carmen Pérez.

El demente llevaba catorce años de reclusión.

El juez interrogó al enfermero Mariano Sacristán, quien manifestó que a las dos de la madrugada practicó una requisa en la enfermería del Manicomio, donde habitualmente dormía el demente Antonio Muñoz Naranjo, extrañándose que no se hallara en su cama.

Agrega que lo buscó en otros sitios, y al fin entró en el comedor, donde hallóse con el cadáver del infeliz demente.

Por estos antecedentes se supone que el luctuoso suceso debió ocurrir entre una y dos de la madrugada.

El Juzgado, después de otras diligencias complementarias, ordenó el traslado del cadáver del suicida al departamento anatómico para la correspondiente autopsia.

A las doce de la noche, el médico de guardia, que era el joven y competente doctor don José María Romero, recorrió todos los dor-

El príncipe Carlos no ha abandonado sus pretensiones al Trono

Bucarest.—Un despacho de París dice que el príncipe Carlos ha dado a la publicidad una nota desmintiendo una información de un periódico de Viena, en la que se afirma que había abandonado sus pretensiones al Trono por haber obtenido ya determinadas reivindicaciones de carácter económico.



Alumnos de la Escuela Industrial a quienes se ha hecho entrega de las becas otorgadas por la Junta Regional de Enseñanza Industrial de la Orotava Zona (Andalucía-Extremadura). Fdo. Gori.

Los pabellones de Norteamérica en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

Está acordado que las obras comiencen el primero de Enero

Washington 7.—Los planos para la construcción de los tres pabellones que Norteamérica proyecta levantar en la Exposición Ibero-Americana que se celebrará en Sevilla, serán sometidos al Gobierno el día 16 del actual.

Después se procederá a las indicaciones que han de hacerse para la instalación de aquéllos al presidente de la Delegación yanqui en la Exposición, Mr. Campbell, el cual se propone salir para España a mediados de Diciembre en compañía del encargado de la construcción de los pabellones, cuyas obras darán comienzo en los primeros días de Enero de 1928.

Los delegados, en una reunión que ya han celebrado, acordaron que las edificaciones que hagan en dicha Exposición sean muy artísticas y en colores, y que su conjunto dé exactamente una impresión de lo que es la forma de Gobierno de los Estados Unidos y de lo que el pueblo debe a este Gobierno.

Entre otras cosas figurarán en las instalaciones de Norteamérica el Gran Cañón del Colorado, reproducido en escala, é iluminado con docientas luces; una granja en miniatura, perfectamente imitada, con sus maquinarias y usos.

Uno de los pabellones que se edificarán se empleará para consultas. Los delegados desean que en la

La nueva Casa de Correos y Telégrafos de Sevilla

Se sacan a concurso por segunda vez las obras de su edificación

Madrid 8.—La «Gaceta» publica hoy el siguiente anuncio de la Dirección general de Comunicaciones: «Habiendo resultado desierto por falta de licitadores el concurso público abierto para la adjudicación de las obras de construcción del nuevo edificio de Correos y Telégrafos de Sevilla que se celebró en esta Dirección general el día 4 del corriente, previa publicación y anuncio del pliego de condiciones, y precio unitario en la «Gaceta» del día 7 de Octubre próximo pasado, y en el «Boletín Oficial» de Sevilla del día 18, se convoca un segundo concurso con el fin indicado, de conformidad con lo expresado en la real orden, y con sujeción al mismo pliego de condiciones, con las modificaciones siguientes:

Primera.—El concurso se celebrará en el Palacio de Comunicaciones a las once horas del día 19 del corriente mes.

Segunda.—Hasta el día 18, y hora de las diecisiete, se podrán presentar pliegos para optar al concurso con arreglo al reglamento general expuesto en dicho Centro.

Tercera.—Será modificado el artículo tercero del pliego de condiciones propuesto en la real orden mencionada, señalando un plazo máximo de veinte meses, a contar de la fecha de la adjudicación para la terminación de los trabajos.»

DEVOCIONES POPULARES

Estos «rosarios» que han salido por las calles en las templadas noches de Octubre, son un bello aspecto local de la Sevilla de las tradiciones, que, sin embargo, marcha reciamente hacia el progreso y la modernización.

Algunos barrios—San Lorenzo, San Vicente, entre ellos—se han quedado algo alejados del bullicio central y aun conservan a trozos un recuerdo romántico, muy principalmente del siglo pasado. Las iglesias barrocas, los conventos de monjitas con sus altas y herméticas tapias, las casas de patio y las plazas tranquilas y soleadas, dan la sensación de un tiempo pretérito, mucho más lejano de nosotros de lo que en realidad está. Por eso, el «rosario» pasando por estas calles sosegadas en las tibias noches del otoño andaluz, bellas como de primavera mediterránea, tiene una evocación de costumbres españolas, sabiamente conservadas por un pueblo artista.

Bajo un cielo espléndido, en un ambiente suave, por las calles, no muy profusamente iluminadas, avanza y ondula el reguero de luz de los faroles, entre el canto sencillo y grave del «Ave María» que semeja la plegaria de la ciudad. Terminado el trabajo diurno. Detrás marchan las mujeres—todavía prudentemente rezagadas en estos países—y por último esa encantadora chiquillería inocentemente irrespetuosa, que marcha siempre, loca de alegría, detrás de los ejércitos—Patria—, detrás de las profesiones—Religión—, como si estos dos temas fueran el núcleo más íntimo é indestructible del carácter nacional.

Cuando el pueblo instituye una fiesta, ó sencillamente una costumbre, bien se puede decir que pasará los límites de su época y de otras muchas épocas venideras, porque estas instituciones tuvieron un origen de ideas, que es tanto en el orden social, como puede ser en el de las cosas tangibles la raíz sana y fuerte de un árbol corpulento y milenario.

Por eso yo admiro en estas sencillas devociones populares la ausencia de partidismos y distintivos; lo mismo puede ir en ellas el prócer que su mecánico, la dama de posición que la modesta obrerita. A todos se acoge con una amable cordialidad como de fiesta de familia; lo mismo que en las cofradías de Semana Santa, todos podemos sumarnos a estas agrupaciones, cuyo único defecto es una devoción un tanto exclusiva a la imagen del barrio ó de la calle.

Y este buen pueblo sevillano, ingenioso y burlón de las cosas nimias, que tiene para todos los sucesos de la ciudad un grano de sal típica, con el que sazona su regocijada ironía, pasa con respecto ante el «rosario», se descubre gallardamente y sigue, pensando, acaso, que hay algo que no se ha podido substituir en el pasar de los tiempos...

Amantina Cobos de Villalobos.

«EL LIBERAL» hace 25 años

OJEADA RETROSPECTIVA 8 DE NOVIEMBRE DE 1902

Censurábamos el estado de abandono en que se encontraba el local de las oficinas de Correos, abogando por que se hiciesen en el mismo las necesarias reformas; y decíamos:

«Para que nada haya completo en Sevilla, las oficinas de Correos, que cuentan con un cuerpo de inteligentes empleados, están en el más lamentable abandono.»

«En las «Revistas Cómicas» de nuestro diario, Gil Parrado, hacien do grandes elogios del cerdo, dice en versos estas cosas:

«Yo admiro su sacrificio como admiro su valor, pues es el único sér que no tiene desperdicio! Animal rolizo y sano aunque una «mitita» lardo... ¿Por qué se le llama cerdo, guarro, lechón ó marrano? ¿Porque lo es?... No me parece razón contundente y clara. ¿Si cochino se llamara a todo el que lo merece!»

«Contrajo matrimonio la bella señorita Trinidad Sánchez del Campo, hija del ex diestro Manuel Sánchez del Campo (Carancho), con el entonces matador de toros Diego Rodas (Morenito de Algeciras).»

«Circulaban nuevamente rumores de agitación carlista, señalándose para que se exteriorizara una fecha brevisima.»

Fueron detenidos en Barcelona, con aquel motivo, los hermanos del general Moore y otros caracterizados carlistas.

«Se anunciaba para el día siguiente la inauguración en la iglesia del Angel, de la capilla de la Virgen de Lourdes, que fue costeada por los señores de Recur.»

Se hicieron invitaciones personales para la asistencia a la ceremonia, a causa de lo reducido del templo.

DEL MUNICIPIO

Adquisición de casas para ensanche

Ante el notario señor Díaz Arias firmó esta mañana el alcalde, señor Díaz Molero, la escritura de adquisición por parte del Ayuntamiento de las dos casas de la calle Maese Rodrigo, que son propiedad de don José María Abaurri, y ante el notario señor Lemus y Malo de Molina la de la Puerta Jerez y la Cerveceria, esquina a Maese Rodrigo, de la señora viuda de Benito.

Apertura

El dueño de un establecimiento en calle Conde de Ybarra número 13, ha solicitado la licencia para la apertura correspondiente.

Licencias para obras

Los propietarios de las casas Alameda, 46; Otumba, 3, y Carri-

Lea usted mañana EL LIBERAL.

FRO INDUSTRIA CORCHERA

Su capacidad industrial y comercial

(Continuación.) Diez años después, ó sea en 1920, el comercio corchotaponero verificado en España fué el siguiente: En Corcho en plancha.—Se exportaron 3.645.108 kilogramos, valorados en 1.713.244 pesetas. Corcho en cuadrillos.—Se exportaron 1.230.689 kilogramos, valorados en 2.660.163 pesetas. Corcho en tapones y discos.—Se exportaron para las diferentes plazas del extranjero, 7.160.442 kilogramos, valorados en 28.641.688 pesetas. Corcho en serrín, virutas y desperdicios.—Se exportaron 49.457.735 kilogramos, que se valoraron en 10.850.712 pesetas. (Siguen prestando atención nuestros lectores á esta partida.) Corcho en otras formas.—(Papel, aglomerados, etc.) Se exportaron 4.779.506 kilogramos, que se valoraron en 9.106.460 pesetas. En el consumo interior se industrializaron sobre cuatro millones de kilogramos de corcho de distintas calidades, que produjeron, aproximadamente, doce millones de pesetas. Hemos vendido, pues, en ambos mercados, exterior é interior, 70.273.000 kilogramos de corcho, en sus diferentes formas, que han producido 65.002.267 pesetas. La fabricación y movimiento de personal habido en dicho año se clasifica del modo siguiente: Poblaciones dedicadas á la industria corchera, 75; número de fábricas y almacenes corcheros, 610; obreros empleados en las mismas, sobre 15.000; jornales medios, 5,50 pesetas. En las estadísticas oficiales publicadas por el Consejo de la Economía Nacional del año 1926 se consigna el siguiente movimiento de exportación corchotaponera: Corcho en plancha.—Se exportaron 22.468.500 kilogramos, valorados en 10.559.396 pesetas. Corcho en cuadrillos.—1.156.593 kilogramos, valorados en 2.660.163 pesetas. Corcho en tapones y discos.—Se exportaron 5.401.303 kilogramos, que se valoraron en 21.805.212 pesetas. Corcho en serrín, virutas y desperdicios.—Se exportaron 29.327.600 kilogramos, por valor de 6.452.072 pesetas. Corcho obrado en otras formas.—(Fijense nuestros lectores). Se exportaron 30.355.400 kilogramos, por valor de 57.068.152 pesetas. En el consumo español se han empleado sobre 4.500.000 kilogramos de corcho de diferentes formas, que han producido 14 millones de pesetas. Hemos exportado, pues, para que sean industrializados en el extranjero 51.794.400 kilogramos de materias primas (corcho en plancha, serrín, virutas y desperdicios), que sólo han producido á nuestra economía nacional (á la nación española) 17.011.468 pesetas. En cambio, (fijense bien nuestros amables lectores), lo que los fabricantes españoles, han industrializado de las materias que nos dejaron los extranjeros, ó sea, de 38.913.296 kilogramos, han producido á la economía nacional 81.333.827 pesetas. (Ochenta y un millones). Este solo hecho es el arma más poderosa que pudiéramos esgrimir en defensa de nuestra industria patria. Pero afortunadamente aún contamos con argumentos mucho más poderosos y convincentes, que á su debido tiempo expondremos ante el juicio de nuestros amables lectores. El comercio, pues, de exportación corchotaponera verificado este último año ha sido de 88.707.696 kilogramos de corcho en diferentes formas, que han producido á la nación española 98.344.995 pesetas oro. Ahora bien; si para abastecer el consumo interior de España hemos industrializado aproximadamente 4.500.000 kilogramos de corcho, que nos han producido 14 millones de pesetas, resulta que el comercio total corchero ha dado un resultado de 112.344.995 pesetas, cifra, al parecer, nunca alcanzada en España. Controlando, pues, los anteriores resúmenes del comercio corchotaponero habido desde el año 1900, se puede ver con meridiana claridad que nuestra fabricación y comercio de tapones ha venido descendiendo paulatinamente hasta el extremo de que de 50.051.190 pesetas que obtuvimos en 1900, redujémoslas á 34.535.255 en 1910; á 28.641.688

pesetas en 1920, y á 21.805.212 pesetas el año 1926. El valor del corcho en dehesa, que fué de 13 pesetas quintal castellano en 1900, bajó á 14 pesetas en 1910, y desde esta fecha en adelante, el término medio se sostiene entre 10 y 12 pesetas. El número de poblaciones donde se desarrollaba la industria corchotaponera ha descendido de 200 á 75; el de fábricas, de 1.250 á 610, y el personal obrero también ha disminuido en algo más del 60 por 100. Ha subido, en cambio, la exportación del corcho en plancha, desde 3.539.908 á 22.468.500 kilogramos en el año 1926. Finalmente, ha sufrido una plausible transformación la marca industrial de aglomerados y granulados de corcho, que al amparo de la baratura de sus primeras materias (virutas y desperdicios de corcho), ha empezado á desarrollarse en España, supliendo, podemos decir, á otras industrias ya casi desaparecidas (como sucede con la de cuadrillos y tapones), al extremo de haberse industrializado el año último 30.355.400 kilogramos de dichas materias, que han producido á la economía nacional 57.068.152 pesetas. La Partida que á esta materia corresponde, y sobre la cual hemos llamado la atención varias veces (entre paréntesis) á nuestros lectores, había llegado á ser la principal rama de la riqueza corchera, y se la denomina en la Partida 59 del Arancel con el nombre de «Corcho obrado en otras formas». Desgraciadamente para los corcheros, la joven y ya envidiada industria nacional de aglomerados de corcho acaba de recibir una herida mortal de necesidad. El Gobierno español, queriendo tal vez dar una nueva satisfacción á los productores de alcohólicos de la «Asociación de Agricultores de España», ha decretado recientemente la libre exportación de las virutas y desperdicios de corcho, y, nada, ¡este es el sino predestinado á la industria nacional corchera...!

José Antonio Borrallo. (Continuación.)

Real Asociación de San Casiano

El pasado domingo celebró junta general la Real Asociación de maestros de primera enseñanza, San Casiano, siendo aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día, y hacer constar en acta el sentimiento de la corporación por la muerte del R. P. Agustín L. Lara, S. J., que durante algunos años desempeñó el cargo de Consultor Eclesiástico de la misma, en sustitución del cual se celebrará el próximo día 17, á las nueve de la mañana, honras fúnebres; asimismo se consignó el pesar que ha producido la desgracia acaecida al socio don Francisco Herrera Molero, con la muerte de su señora madre. Por unanimidad se acordó enviar la más entusiasta felicitación al artista escultor don Antonio Castillo Lastrucci, por la hermosa imagen de San Casiano que ha tallado en madera, y que ha sido colocada en magnífico pedestal en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, consignándose al propio tiempo un entusiasta voto de gracia y de agradecimiento hacia el R. P. Juan Cañete, S. J., á cuyo celo y entusiasmo se debe en gran parte el que haya podido llevarse á ejecución tan maravillosa obra de arte. Examinados los ejemplares de las Hojas de Sinceridad que remite el asociado don Juan Teófilo Gallego Catalán se acordó recomendar su empleo en las escuelas primarias. Verificada la elección de la Junta directiva resultaron elegidos para desempeñar los cargos de la misma los señores siguientes: Presidente, don Juan Antonio Puerto Reina; vicepresidente, don Mariano Boloix y de Jorge; secretario, don José L. Pérez Soriano; tesorero, don Eduardo Corzo y Corzo; bibliotecario, don Alvaro Soto Reyes; bibliotecario, don Ignacio Menéndez Ceballos; vicepresidente, don Eduardo González Biera. Después de rezar algunas oraciones por el eterno descanso de los señores fallecidos antes citados, se dió por terminada la sesión.

Exposición Ibero-Americana Hotel Alfonso XIII SEVILLA

Bases con arreglo á las cuales se saca á concurso el suministro de artículos de tenería confeccionados en el citado hotel. 1.ª Las casas é industriales de Sevilla que tomen parte en este concurso deberán presentar sus proposiciones dentro de la primera quincena de Noviembre corriente en las oficinas instaladas en el Hotel Alfonso XIII. 2.ª Las solicitudes irán dirigidas al excelentísimo señor comisario regio de la Exposición Ibero-Americana. 3.ª Los artículos que se ofrezcan deberán sujetarse á los tipos y tamaños de los modelos que figuran á la disposición de los concursantes en las oficinas del Hotel Alfonso XIII. 4.ª La calidad de los tejidos será de la mejor clase, y su confección esmeradísima. Todos los artículos llevarán las cifras del hotel irán numerados. 5.ª Adjudicada la proposición en todo ó en parte, se formalizará un contrato, en el que se detallarán las condiciones de pago, garantías y plazo de entrega, que bajo ningún concepto podrá rebasarse del día 15 de Febrero del año próximo. 6.ª La relación de los artículos á que este concurso se refiere se facilitará á cuantos industriales lo deseen en estas oficinas, á horas laborales, desde la fecha en que aparezca publicado el presente anuncio hasta el 10 inclusive del actual. Sevilla 2 de Noviembre de 1927.—El secretario general, F. S. Appilániz.

PARAGUAS Los fabrica y vende, á precios sin competencia, la Casa Chaparteguy

88, SIERPES, 88. NOTA.—Se hacen toda clase de computaras.

SOCIEDAD

Con sus padres, los señores de Díaz Caro (don Manuel), pasa temporada en esta, completamente restablecido del grave accidente de aviación que sufrió en el aeródromo de Barcelona, el distinguido alférez de navio, aviador, muy querido amigo nuestro, don Juan Díaz Dominguez.

Ha marchado de temporada á su hermosa hacienda de «Maldueñas», en término de Lebrija, el ilustre ex alcalde, señor conde de Halcón, con su distinguida esposa.

Se encuentran en Sevilla, en la que se proponen pasar una larga temporada, el respetable señor don Damán de Urmeneta y Tobía, presidente de la Cámara de Comercio Española en Manila, y su distinguida esposa, nacida Amelia de Lafuente y Sagredo, después de haber hecho un largo recorrido por la India, Japón y costas de Asia y Europa.

Ha experimentado ligera mejoría en la enfermedad que sufre nuestro querido amigo el secretario perpetuo de la Real Academia de Medicina y Cirugía de Sevilla, don Alejandro Sandino y Aguiló.

En París, donde pasa temporada, se halla enferma de cuidado la distinguida dama doña Inés Ponce de León, marquesa viuda de Casa Bermeja.

Después de la operación tocológica á que fué sometida, se halla mejorada la distinguida señora doña Consolación López, esposa del capitán de Infantería don Andrés Zaldivar.

El 19 próximo se celebrará la boda de la señorita Isabel Urquido y Landeche, hija de los marqueses de Urquijo, con el joven conde de Fontanar, hijo de la marquesa de Isasi.

Los novios están recibiendo muchos y valiosos regalos. —PELETERIA BRENNER. Fábrica, arregla pieles. Santa María de Gracia, 3 (Campana).

Liquidación de 10.000 ariculars «Brunnets».—1.000 aparatos galena á 3 pesetas.

LA CASA SIN BALCONES O'DONNELL NUMERO 34. Sólo por este mes

Seis preciosas postales y un foto espejo regalo, 3 pesetas Foto M. Jiménez. Feria, 142

VIDA OBRERA UNA CONFERENCIA MEDICA

La Agrupación de Tipógrafos de Prensa Diaria al Gremio en general. Compañeros: A vosotros, los que no sois de Prensa, más directamente que los que á la Agrupación de Tipógrafos de Prensa Diaria pertenecen, van dirigidas estas líneas, explicativas de la constitución de esta Agrupación. Os debemos una explicación que con la agitación de los primeros momentos olvidados, y que considerándola imprescindible y de urgente necesidad, así ya, para que sirva de aclaración y disipa, las dudas que surgen en muchos, quizás por falsas proporciones de aquellos que no viven sino agitando y deshermanando el gremio conduciendo al estado de que hoy se encuentra. No se le oculta á ningún obrero el propósito por que nació la Agrupación de Tipógrafos de Prensa Diaria. La borrasca sesión celebrada en el Centro de Dependientes de Comercio, que no llegó á terminarse, los continuos mandatos «dictatoriales» después de quienes no había manera de que dejara la representación de la Sociedad, nos llevaron á la convicción de que nada habríamos de adelantar, y que la Sociedad obrera que más prestigio llegó á alcanzar moría por consumición; es decir, nosotros mismos, con nuestra inactividad y con la resistencia de un solo individuo, la llevábamos, como pudiera decirse, al hoyo. Debemos cristalizar la idea que años ha germinó en los compañeros de los talleres de Prensa, y al fin, al cabo de algunos años, hemos visto coronada por el éxito más halagador lo que tantas veces no fué más que conversación de un día y que hacer constar que la Agrupación de Tipógrafos de Prensa Diaria no ha nacido para combatir á sus hermanos, y buena prueba de ello es que en su seno no saben más que los compañeros de Prensa diaria. No caben, pues, en el ánimo de quienes nos constituimos con la sola idea de estar aún más unidos los que pertenecemos á periódicos, y al mismo tiempo para no llegar — como hubiera llegado el caso — á arrastrar á nuestro seno á la casta totalidad del gremio que entonces — y no ahora — si que hubiera surgido la lucha entre los que se hubiesen quedado en la vieja y los que hubiesen ingresado en la nueva». La Agrupación de Tipógrafos de Prensa Diaria, que en sus estatutos, vive aislada de la de modelación «moralmente» — y esos son sus ideales — vive con el gremio de tipógrafos en general. Después de la separación parcial se han dado varios casos — suscripciones á compañeros — que en algunos casos, como hemos demostrado que aún vivimos con todos, y por último, estas líneas, que oficialmente os brindan la continuidad amistosa, dicen lo que no se separó nunca nuestro pensamiento: «Que seguimos siendo compañeros los de Prensa y Modelación». ¡Compañeros! ¡Vivan los tipógrafos sevillanos sin distinción de secciones! La Directiva de la Agrupación de Tipógrafos de Prensa Diaria.

UNA CONFERENCIA MEDICA

Durante los días en que se ha celebrado en Sevilla la Asamblea de Colegios Médicos, el comandante de Caballería y reputado médico señor Fuentes Marcos, que marchó á Barcelona para asistir á una fiesta en honor de un coronel de Ingenieros ascendido á general, á quien obsequiaban sus compañeros de promoción, dió en aquel Colegio Médico una notable conferencia sobre el interesante tema «Bases para la selección de escolares médicos». Del periódico «La Vanguardia», de Barcelona, tomamos la siguiente información del acto: «En el Colegio de Médicos y ante numerosa y selecta concurrencia dió el doctor Fuentes Marcos su anunciada conferencia, sobre el tema «Bases para la selección de escolares médicos». Expuso sus ideas sobre la necesidad de fundamentar sólidamente las enseñanzas médicas en amplios y precisos conocimientos de las ciencias biológicas, consideradas en su acepción genérica más extensa. Así, fundándose la medicina en la antropología integral, y siendo ésta una rama de la biología, que se surte á su vez de la física y de la química, intervinieron ambas por las distintas disciplinas matemáticas, de ellas ha de servir para su exposición, pudiendo decirse que ellas constituyen su lenguaje. Aparte de ello, las investigaciones y experiencias biológicas, tienen que anotarse con tal fidelidad y tan subordinadamente al cálculo de probabilidades que, sin la intervención de éste no se puede dar por concluida una afirmación en ningún experimento biológico. Para ser escolar médico hace falta, por tanto, demostrar que se maneja el cálculo algebraico, la geometría y los principios del cálculo infinitesimal y de probabilidades; sin lo cual resultará, analfabeto, y es muy difícil que pueda interpretar con acierto nada de la física, ni de la biología. Razonadamente llegó el conferenciante á las conclusiones siguientes: Que el curso preparatorio de las enseñanzas médicas debería componerse de física, matemática, química general inorgánica y biología, análisis químico y nociones de biología, y que en este curso, el que aprobase, podría ser escolar de medicina, y el que no pasara la primera vez de su intento debería volver á solicitar su alumnado del preparatorio de medicina. Con esto se restringiría sobradamente el ingreso de aquellos que, con gran facilidad, salen hoy día licenciados en Medicina. Asistieron personalmente, ó por representación, el gobernador, el alcalde, el rector de la Universidad, el decano de la Facultad de Medicina, el inspector provincial de Sanidad y numerosas representaciones de asociaciones médicas y culturales. Presidió el doctor Pons Freixas, quien después de un breve resumen felicitó al distinguido conferenciante, dando gracias á las autoridades, entidades y público, por su asistencia.»

De nuestras conferencias telefónicas

(De la anterior edición) ¿QUIEN SERA EL PRIMERO QUE CONSIGA BATIR LA META DEFENDIDA POR ZAMORA? Barcelona 7.—Ha causado verdadera sensación la actuación de Ricardo Zamora en los cinco partidos de campeonato que el Español ha jugado y en los cuales nadie ha conseguido batir la meta del famoso futbolista. Un periódico ha abierto un concurso público para averiguar el nombre del jugador que consiga batir la meta del gran Zamora, concediéndole al que tal honor quepa, una medalla de oro como recuerdo de su hazaña. SOLDADOS PARA MELILLA Y CEUTA San Sebastián 7.—En tren espléndido han salido para Africa 110 soldados destinados á Melilla y Ceuta, por haberles correspondido servir en dichas plazas. FUGA DEL VELERO «MARGARITTE BUSANNE» Ferrol 7.—Uno nota de la Comandancia de Marina dice que el velero «Margaritte Busanne», que buyó el puerto de Espiguina, abandonando en tierra al capitán y á cuatro de sus tripulantes, ha sido visto navegando hacia las costas portuguesas. Estaba preparado un remolcador para que saliera en su persecución; pero se ha desistido. El capitán del velero y los tripulantes abandonados están siendo socorridos por el consul de su país. El barco ha huido sin documentación. UN DESCARRILAMIENTO Murcia 7.—A las cinco y media de la tarde, entre las estaciones de Riquelme y Belsica, descarriló un mercancías. Unicamente resultó herido el guardafrenos José Martínez, que sufrió la fractura de una pierna. Varios vagones quedaron destruidos. CAMPAÑA DE «CHANTAGE» CONTRA UN BANCO Barcelona 7.—Desde hace varios meses el Banco de Crédito y Fomento de esta ciudad venia siendo objeto de una verdadera campaña de «chantage» por parte de unos individuos ex empleados de dicha entidad.

La campaña se realizaba por medio de cartas anónimas y telegramas á los apoderados y representantes del Banco, pidiendo dinero y haciendo amenazas de distintas clases. Como los anónimos eran arrojados al cesto de los papeles y no se hacía caso de ellos, los ex empleados del Banco, que poseían la lista de responsables de la entidad, comenzaron á enviar á éstos telegramas falsos, dándoles órdenes para perjudicar al Banco en cuestión. Puesta en antecedentes la Policía, comenzó seguidamente sus pesquisas, que han dado por resultado la detención de Buenaventura Raya, al que se encontró un telegrama con el sello del Banco. TROPAS AFRICA Ferrol 7.—Mañana marcharán con dirección á Marruecos los reclutas que quienes ha correspondido ir á servir á los Cuorpos de guarnición en aquellas plazas. LOS CABALLOS QUE LOS NOTABLES TETUANIS REGALAN A LOS REYES Algeciras 7.—Han llegado á este puerto los caballos que los notables de Tetuán regalan á los reyes de España con motivo de su reciente viaje á Marruecos.

Espectáculos

Funciones para el miércoles 9. TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía de ópera. La vida alegre. A las diez. TEATRO DEL DUQUE.—Gran compañía de zarzuela. A las siete y tres cuartos. Las mujeres de Lucasta. A las nueve y cuarto. El sol verde (doble). A las once y media. Las mujeres de Lucasta. PATHE CINEMA.—Cine. ¿Que siga la danza! y Zapatero, á tus zapatos. Quinteto García Matos. A las seis. VARIETADES.—De 6 y 1/2 á 8 y 1/2. vermouth. Varietés de 9 á 11. Bailes elegantes de 1 á madrugada. SALON OLIMPIA.—Varietés, á las 8 y 1/2. De 1 á 4, sopertingats. Sala BARBERA.—Bailes elegantes. El Trono.—Café cantante. Sierpes.

CITOFAG CITO

EL MEJOR CALMANTE DE LA TOS GRUPE - ASMA - RONQUERA

Administración de Rentas Públicas

Estando terminados los Padrones del impuesto en sus cuatro modalidades: Turismo ó hijo, incluso plazas de prueba; alquiler, incluso ómnibus de viajeros y ómnibus de hoteles; camiones de mercancías y motocicletas, para satisfacer la Patente correspondiente al primer semestre del próximo ejercicio de 1928, están de manifiesto los expresados documentos en el Negociado correspondiente de esta Administración, hasta el día 20 del mes en curso para que los interesados á quienes afecte el gravamen, puedan conocer sus cuotas y en su caso formular si fuese procedente las reclamaciones á que haya lugar. Asimismo para conocimiento de los interesados, se copia literalmente el artículo 33 del vigente Reglamento para la administración y cobranza del impuesto. Dentro de la penúltima quincena anterior, á cada semestre deberán renovar la patente todos los dueños ó usuarios de los vehículos que figuren en la matrícula como alta, á fin de que el día primero del nuevo semestre se encuentren provistos de la patente, ya que en ningún caso se podrá circular con la vencida. Para evitarlo, se facilitará una relación de los automóviles que en dicha fecha estén en descubierta á los jefes de la Guardia civil y á los alcaldes, publicándose además en el «Boletín Oficial» de la provincia, para que cualquiera autoridad pueda prohibir la circulación del vehículo hasta que satisfaga el importe de la patente.

Señal 7 de Noviembre de 1927.—El administrador de Rentas públicas, Pedro Olmedo.

PESCADO FRESCO ALMENDRO Y MARISCOS TEATRO SAN FERNANDO

El Jueves 10 de Noviembre de 1927 Grandioso acontecimiento artístico DEBUT de la notable compañía de arte ruso KOROBOK A las diez de la noche Este número ha sido visado por la censura

La edad peligrosa para todo hombre

es entre los 15 y los 30 años, cuando la semilla de la tisis se pone de manifiesto. La juventud es la edad en que se cometen más disparates. Una tos o un resfriado cuentan poco; á lo mejor una pulmonía se considera también como cosa de menor cuantía. Pues bien, en tal edad es preciso reforzar los pulmones, fortificar la musculatura y dar vida á todo el organismo. Nada tan eficaz para conseguirlo como tomar regular y periodicamente la Emulsión SCOTT. Muchas veces el consejo á tiempo de una madre ha salvado la vida de un joven.



Emulsión Scott Cada cucharada conduce á la salud. Recomendada por los médicos en casos de RESFRIADOS, ANEMIA, DESGASTE ORGANICO, TOS, TISIS, BRONQUITIS, DEBILIDAD GENERAL

EL LIBERAL DE SEVILLA FOLLETTIN NUM. 10 CAROLINA INVERNIZIO BESO IDEAL NOVELA (Traducción de José Campo-Moreno). Obra propiedad de la Editorial Maucci, Mallorca, 166. Barcelona.

su primo, le dijo, sonriéndose maliciosamente: —¿Qué linda pareja harían los dos! —¿Lo cree usted así? A mí me parece Adriana demasiado joven para el marqués. —La llevará unos diez años, lo cual no es excesivo para un marido; cuando usted se casó con Elena, ya no era joven y ella no había cumplido todavía diez y siete años. —Cierto. Y ¡qué extraña cosa! También nos conocimos en un baile, aquí en Florencia... —Y se quisieron ustedes mucho y fueron felices, y tal vez, si hubiera usted permitido antes para venir aquí, aún viviría ella. —¿Tiene usted razón; las nieblas de Londres me la arrebataron; por eso deseo que el hombre elegido por Adriana no se la lleve de aquí... —El marqués está definitivamente instalado en Florencia. —¿Está usted hablando del marqués de Randal como si ya fuese el prometido de Adriana...! —exclamó el general bruscammente. —Me gustaría que lo fuese. Si, querido primo, confieso que me es muy simpático...

—Lleva una vida tan desordenada... —Eso lo dicen los envidiosos. —Tiene una especie de harem en su palacio... —Ha estado usted en él? —No... ¿y usted? —Yo lo he visitado de arriba á abajo, y no he visto allí ni la sombra de una mujer—dijo triunfalmente lady Norland—. Me encontré al marqués en la Galería de los Oficios, hablamos de arte y de artistas...; me dijo que tenía una colección de tablas antiguas de autores italianos y extranjeros y me invitó á verlas. Acepté en seguida... y de esa manera me convencí de que todo lo que se dice acerca de ese palacio es una invención. —Lo será, pero no puede negarse que el marqués lleva una vida irregular. —¿Porque es soltero! Espere usted que se case y verá como cambia. —¿Está usted hablando por su cuenta, querida prima. ¿Y si no le gusta á Adriana? —Demostraría ella que tiene muy mal gusto, y no puedo crear tal cosa... Véalos cómo se miran á los ojos y hablan como si estuvieran solos en el salón... y recuerde usted tiempos pasados...

El general tuvo un estremecimiento, palideció y se puso de pie. —Bueno, ya volveremos á hablar de eso—dijo y se fué hacia un grupo de invitados, que charlaban junto á un balcón. Lady Norland se sonrió y se miró las manos llenas de sortijas. —Ya está dado el primer paso—pensó—; creo que no me será muy difícil dar el segundo. Estaba en lo cierto. Adriana había recibido aquella noche una impresión que no le sería posible olvidar nunca. Su virginal corazón se abrió al amor de pronto, aunque Fausto no le reveló este sentimiento ni con una sola palabra ni con una frase imprudente. Pero las miradas del marqués de Randal revelaban tanto respeto unido á tanta pasión que Adriana se sintió orgullosa, feliz... Cuando regresaba á su casa en coche al lado de su padre, el corazón le saltaba en el pecho de alegría y ella la exteriorizaba hablando con mucha animación de la fiesta de la reina Victoria. —Demostraría ella que tiene muy mal gusto, y no puedo crear tal cosa... Véalos cómo se miran á los ojos y hablan como si estuvieran solos en el salón... y recuerde usted tiempos pasados...

—¿Verdad que es un muchacho guapísimo? —exclamó Adriana. —Si—contestó la intuitiva—, pero lo sabe demasiado y trata de que le admiren por todos los medios. —Ya se ve, querida Juana, que no le conoce usted bien—replicó la joven—. El marqués de Randal es un hombre de una sencillez extraordinaria, nunca habla de sí mismo; los que hablan son los demás, que se ocupan demasiado de él, y le colocan en un pedestal sobre el cual se encuentra muy á disgusto. —¿Cree usted eso? —añadió Juana. ¿Qué efecto le ha hecho á su papá de usted? —Le ha entusiasmado... —Eso quiere decir que yo estoy equivocada y que el marqués posee méritos extraordinarios. Pablo permaneció callado. Pocos días después fué el marqués á hacer una visita de cumplido al general y á su hija. Le recibió Cherington con cortés deferencia y Adriana con transportes de alegría. Pablo y Juana le vieron pasar cuando entraba por el recibimiento y cambiaron impresiones. —¿Qué le parece á usted, señora?

CARTERA DE NOTICIAS

Ha regresado a Madrid el general inspector de la Guardia civil don José Rivera.

URODONAL que limpia la sangre se expende en frascos de triple cubida para una cura completa

En la parroquia del Sagrario se celebró ayer mañana una solemne misa en sufragio por el alma de la señora doña Concepción Carrasco Zurita, asistiendo al acto numerosa concurrencia.

Reiteramos a su distinguida familia la expresión de nuestra condolencia.

Solicitan madriñas de guerra los cabos de la Compañía de mar, de Larache, Diego González Pineda, Diego López Ruiz y Manuel Solís Duarte.

El próximo domingo tendrá lugar en Jerez de la Frontera la apertura del curso del Ateneo, estando el discurso a cargo del ilustrado catedrático de esta Universidad don Federico Castejón, que versará sobre «La nueva fase del amor y el porvenir femenino».

En la iglesia parroquial de San Vicente se celebrará solemne novena por las Benéficas Animas, dan de comienzo mañana, a las seis y media de la tarde, siendo orador sagrado el doctor don José Roca y Ponsa, canónigo magistral de esta Santa Metropolitana Catedral.

Hotel Royal. Sevilla. Completamente reformado; gran comedor para banquetes y bodas; almuerzos ó comidas a 5.50.

Procedente de Córdoba, y en viaje de boda, se encuentra en Sevilla don José González Muñoz, y su bella y joven esposa doña Cecilia Aguilar González.

NO TIRE SU VIEJA MASCOOTA Por cinco pesetas la dejan nueva. Calle Córdoba, 18.

De su viaje de compras ha regresado a Sevilla nuestro querido amigo don Francisco González, propietario del Bazar Joyería.

Argüelles, 11—León, Clínica dental. De su pueblo natal, donde ha pasado larga temporada, ha regresado nuestro querido amigo don Benigno Díaz, acompañado de su esposa.

Se encuentra en Sevilla don Ricardo Torres Reina.

Teatro del Duque TODAS LAS NOCHES El Sobre Verde Muy en breve reprise de la revista de gran espectáculo de Muñoz Seca y Pérez Fernández ¿LO VÉ? El mayor éxito de la anterior temporada GOBIERNO CIVIL

La "Gaceta" publica una real orden disponiendo que las elecciones de vocales patronos y obreros para los Comités Paritarios se celebren el día 18

Benlliure venirá en breve a Sevilla para elegir el emplazamiento de la estatua del Cid

VARIAS DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 8.—La "Gaceta" publica hoy varias reales órdenes de interés.

Una de ellas dispone que el jefe de pertenencia a la Asambrea Nacional, por renuncia de sus cargos, don Dolores Cabrera de Besteiro, don Fernando de los Ríos, don Agustín Luque, don José Francos Rodríguez, don Manuel Llaneza, don Lucio Martínez, don Santiago Pérez Infantes, don Esperanza García de Torres, de Luca de Tena, y don Francisco Largo Caballero.

Otra real orden dispone que en el término de seis meses todas las instalaciones para la proyección de cintas cinematográficas deberán estar provistas de aparatos de precaución contra incendios.

Otra dispone que las elecciones de vocales patronos y obreros para la formación de los Comités paritarios se verifiquen el día 18 del actual en toda España.

El EMPLAZAMIENTO DE LA ESTATUA DEL CID Benlliure irá a Sevilla para estudiar y elegir el sitio donde colocarla

Madrid 8.—Un redactor de «Heraldo de Madrid» se ha entrevistado con el ilustre escultor Mariano Benlliure para interrogarle acerca del emplazamiento de la estatua del Cid, que, como se sabe, ha sido donada por el millonario norteamericano mister Huntington y labrada por la esposa de éste, que es escultora.

Benlliure ha dicho que en breve se propone ir a Sevilla para elegir el lugar donde deba ser emplazado el monumento.

Añadió Benlliure que la estatua de la escultora americana no la ha visto aún, y que, por lo tanto, no puede anticipar juicio sobre dónde pudiera ser oportuna su colocación.

El comandante del "Príncipe Alfonso" da cuenta al ministro de Marina del viaje regio

Madrid 8.—En el ministerio de Marina se ha recibido un radio del comandante del crucero «Príncipe Alfonso», en el que visita el Rey, diciendo que a las dos de la tarde salió para Malta, mostrándose su majestad muy satisfecho del recibimiento que se le ha dispensado en Palermo.

Añade el radio que se propone pasar el Estrecho de Mesina a las ocho para llegar a Malta a las dieciséis. Posteriormente se ha recibido en el ministerio otro radio en que el comandante dice que el Rey le ha ordenado fondear en la bahía de Taormina, para visitar la ciudad griega, donde permanecerá medio día.

Bombardeo de aduana Tetuán 8.—Dicen de la zona francesa que la partida de hindus que las tropas venían persiguiendo, se ocultó en Gaba beni Medraseu, habiéndose dado con tal motivo bombardeos varios aduana.

El DIRECTOR DE FERROCARRILES HABLA DE LAS CAUSAS PROBABLES DEL DESCARRILAMIENTO DE ZARZALEJO

Madrid 8.—Los periodistas que hacen información en el ministerio de Fomento han interrogado al director general de ferrocarriles sobre las causas que, a su juicio, puedan haber motivado el descarrilamiento ocurrido entre las estaciones de Zarzalejo y Robledo de Chavela.

Dijo que aun no se podían precisar de modo definitivo; pero según los informes del ingeniero jefe de la primera división de ferrocarriles, que acudió en el primer momento al lugar del suceso, pudo obedecer el descarrilamiento a la rotura de un carril, puesto que se han recogido trozos del mismo con aparentes defectos de fundición. Estos trozos han sido enviados al laboratorio para la debida comprobación de este extremo.

También, según dijo el director de Ferrocarriles, pudiera deberse la catástrofe a la rotura de un eje de uno de los coches; pero esto no parece tan probable.

Desde luego está descartado que pudiera producirse por exceso de velocidad, como lo demuestra que la catástrofe ocurrió a la hora en que el tren debía llegar al lugar del suceso, y por que los vagones volcaron hacia el interior, y de haber habido exceso de marcha hubiesen volcado a virtud de la fuerza centrífuga hacia afuera.

SE REUNE EL COMITÉ PARITARIO DE ESPECTACULOS PUBLICOS Madrid 8.—En el ministerio de Trabajo se reunió el Comité paritario de espectáculos públicos, solicitando los reunidos del ministerio determinadas mejoras que afectan a esta clase, como son la extensión del pago de determinados tributos.

Las aspiraciones las han concretado en un escrito, que entregarán

DESPATCHO PRESIDENCIAL

Madrid 8.—Con el presidente del Consejo despacharon esta mañana los ministros de Instrucción pública, Marina, Guerra, Gobernación, Gracia y Justicia y el oficial mayor de la Presidencia.

Después recibió el general Primo de Rivera las visitas del marqués de la Vega Inclán, del presidente del Supremo de Guerra y Marina y del duque de Alba.

MARRUECOS

Continúan las dificultades para el rescate de los cautivos franceses

Larache 8.—Las últimas noticias recibidas de la zona francesa acerca de los trabajos que se hacen para la liberación de los familiares del residente, Mr. Steep, confirman que aumentan las dificultades para conseguirlo a causa de las exigencias de los rebeldes.

Se sabe que los prisioneros han sido internados a otra tribu vecina y se cree que las mujeres están separadas de los hombres. Aquéllas han sido llevadas a otro lugar y están custodiadas por un guerrero de fama.

Ayer circularon rumores alarmantes sobre la suerte que habían corrido los prisioneros; pero más tarde se cruzaron telegramas que fueron contestados por otros, en los que se decía que aquéllos estaban bien atendidos.

Las negociaciones de rescate se llevan lentamente por las fantásticas exigencias de los moros.

Apertura de juicio contradictorio

Tetuán 8.—Se ha dispuesto la apertura de juicio contradictorio en favor del fallecido teniente de Artillería don Juan Sotes Abad, para la concesión de la cruz de San Fernando.

El teniente Sotes, mandando la mehalá del Rif el 16 de Mayo, sostuvo un violentísimo combate contra un enemigo triple, que sus fuerzas, y se defendió de él bravamente hasta que pereció.

Reconocimiento en varios aduana Tetuán 8.—Las Fuerzas de la Mezajmia de Han han practicado un reconocimiento en diversos aduana, incautando de 120 gamias, 23 machetes y 320 sables.

Continúa sin aparecer el cadáver del ahogado en Rincón del Medik

Tetuán 8.—Continúa sin aparecer el cadáver del hombre ahogado hace unos días en el Rincón de Medik, a consecuencia de haber zozobrado la barca en que navegaba.

El desaparecido se llamaba Juan Céspedes.

INFORMACION DE PROVINCIAS

LA CONCURRENCIA DE CUENCA A LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA Cuenca 8.—El pleno de la Diputación acordó imprimir actividad a la concurrencia de Cuenca a la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

Forman la Comisión encargada de estos trabajos el cronista de la ciudad, señor Jiménez Aguiar, y el señor Doméñigo.

Los trabajos de organización serán dirigidos por artistas que sean conocedores de los aspectos artísticos de esta provincia.

El pabellón será una especie de índice de todos los valores de la región de Cuenca.

SE CONFIRMA LA VISITA DE DON ALFONSO A MAHON Mahón 8.—Se confirma la noticia de que don Alfonso visitará esta población a su regreso de Nápoles.

El Monarca llegará el próximo viernes.

Hoy se han reunido las autoridades para redactar el programa de la estancia, que se celebrará a la aprobación de don Alfonso.

La noticia ha causado gran alegría en esta ciudad, pues hace 34 años que el soberano no viene a ella.

Don Alfonso llegará a bordo del crucero «Reina Victoria», siendo escoltado por el remolcador «Ciclope».

El señor Barcia pudo salir de entre éstas, sufriendo únicamente contusiones en las piernas.

MANOLO MARTINEZ SALE PARA CARACAS Valencia 8.—Ha marchado a Barcelona, en cuyo puerto embarcará para el de la Guaira (Caracas), el valiente matador de toros valenciano Manolo Martínez, al que acompaña su esposa.

DESDO OVIEDO La crisis del trabajo en Asturias Oviedo 8.—El obispo ha dirigido una circular a los obreros mineros diciéndoles que el socialismo no ha hecho nada ni ha dejado tampoco hacer, y ahora es impotente para destruir una obra que está recogiendo el comunismo.

Creo—dice—que puedo daros el alimento que necesitáis: luz a vuestras inteligencias y paz al corazón.

Continúa activamente el reparto de socorros para los obreros en el palacio episcopal. Ayer fueron socorridos más de mil.

En la Bolsa del Trabajo se han inscrito 800 obreros.

La Cámara de Comercio y otras entidades cooperan económicamente a la suscripción abierta por el prelado para remediar las necesidades de los obreros parados.

UNA QUEJAS SOBRE LA EXPORTACION DE LA UVA DE ALMERIA A NORTEAMERICA

Almería 8.—La Cámara de Comercio de esta capital ha dirigido un razonado escrito al presidente del Consejo de ministros, en el que se hace constar que cuando la Comisión de la Federación de Agricultores yanqui consiguió la prohibición de la exportación de la uva de Almería por haber alegado que aquella se encontraba atacada del microbio llamado «mosca mediterránea», lo hizo con el único propósito de favorecer el fruto americano, que no podía competir con el español.

Los exportadores de uva de California—añade el escrito—han venido vendiendo en Cuba, envasadas en barriles como los que se utilizan en España su producto, poniendo a los envases etiquetas con los colores de la bandera española y con palabras escritas en nuestro idioma.

Se trata, pues, de una habilidad para perjudicar nuestro comercio de exportación, y por ello pide al Gobierno que intervenga, para evitar los perjuicios que sufren nuestros productores de frutos.

EL DIA 10, MERCURIO PASARA POR DELANTE DEL SOL

Barcelona 8.—El Observatorio de Barcelona ha manifestado que el día 10 el planeta Mercurio pasará por delante del sol, siendo el fenómeno visible desde varios puntos de la Península.

El primer contacto interior se verificará a las ocho horas, veintidós minutos y veintiséis segundos, y el segundo contacto exterior a las ocho horas, treinta minutos y siete segundos.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

FUNERALES EN EL VATICANO POR LOS CARDENALES FALLECIDOS Roma.—En la Capilla Sixtina se ha celebrado un solemne funeral por los cardenales muertos durante el año actual, ó sean Ranuzzi, De Azevedo, Czernoch, Casanova y O'Donnell.

El Sumo Pontífice asistió en su trono a la misa de «Réquiem», cantada por el cardenal Boggiani, camarlengo del Santo Colegio, y desde allí dió la bendición al túmulo.

Asistieron a las exequias 22 cardenales, arzobispos, obispos, prebendados de la antecámara pontificia, el Cuerpo diplomático completo, la Orden de Malta y otras altas dignidades.

EL PRINCIPE LEOPOLDO DE BELGICA, SENADOR

Bruselas.—El príncipe Leopoldo va a prestar juramento como senador. Con ocasión de este acontecimiento, el Rey ha ofrecido una cena en honor de los miembros del Senado y de la Mesa de la Cámara de Representantes.

ABASTECIMIENTO POR MEDIO DE AVIONES

Boston 8.—Por medio de aviones se están abasteciendo más de veinte ciudades completamente aisladas por las aguas.

Puerto de Santa María

De Jerez vinieron la señora doña Amalia Latorre, viuda de Argüelles, y su sobrino, don Manuel Chamorro Latorre, para pedir la mano de la bella y distinguida señorita Milagros Martínez y García de Valdeavellano, para don Carlos Argüelles y Terán.

La boda se efectuará para final del mes de Diciembre próximo.

—Los numerosos amigos con que cuenta en ésta don José Villar Vicente le han obsequiado con un almuerzo, con motivo de marchar a Pontevedra, su pueblo natal, donde pasará una larga temporada.

Concurrieron al homenaje los señores don Javier Jiménez, don Manuel Tozar, don Manuel Romero, don Gonzalo Cabe, don Sebastián Fortes, don José Cuevas, don Eduardo Mac-Castelló, don Manuel Rico Pérez, don Antonio Gil García, don Félix Tejada Mayo, don Antonio Rivas, don José Trérens, don Antonio Gil Pérez, don Enrique Martínez Murga, don José Tejada Chorro, don Manuel Martínez, don Manuel García, don Rafael Tejada Artola y esta representación de EL LIBERAL.

El almuerzo lo ofreció al señor Villar Vicente, don Félix Tejada Mayo, dedicando frases de afecto a dicho señor.

Este contestó dando las gracias y expresando su agradecimiento. El fotógrafo señor Castroverde sacó varias instantáneas del acto.

Desearnos al señor Villar Vicente un feliz viaje y muchas prosperidades.

—Restablecido de la dolencia que ha sufrido, ha salido a la calle nuestro distinguido convencido don Ramón Jiménez González.

También se encuentra muy mejorado el señor don Rafael Oveto y Vergés.—Carrajal.

Audiencia

La Sección primera ha visto el sumario tramitado en el Juzgado del distrito del Salvador contra Manuel Santana Bercial, por lesiones.

El abogado fiscal, señor Samner, solicitó la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional, y el señor Rincón, encargado de la defensa, la absolucón.

—La misma Sección conoció de la causa prevenida en el Juzgado de Marchena contra Miguel Torres Torres, por homicidio frustrado.

El anterior fiscal interpuso la pena de seis años y un día de prisión mayor, y el señor Calderón, defensor, la absolucón.

—Ante la Sección segunda compareció Juan Manuel Gutiérrez Pascual, procesado en el Juzgado del distrito de San Román, como autor de un delito de falsedad en documento público.

El abogado fiscal, señor Cañavate, modificó sus conclusiones provisionales, solicitando en definitiva la pena de seis meses y un día de prisión correccional.

El señor Durán Brihuega, defensor, pidió la absolucón.

Ante la Sala de lo Civil informaron los letrados señores Terán y Pachón en la vista de unos autos producidos en el Juzgado de Jerez de la Frontera, sobre desahucio de finca rústica seguidos por don José Reyes Gómez contra don Miguel Benítez Mata.

Detenido por golpear á su amante

A requerimientos de Antonio Domínguez Correa, que habita en San Luis, 45, fué detenido José Castellano Montes, de cincuenta años, que vive en Betis, 62.

El hecho causa de la detención fué que Castellano golpeó brutalmente a su amante, Araceli Córdoba y Córdoba, refugiándose ésta en casa del denunciante.

Asociación de Tiradores

El pasado domingo 6 del actual comenzó el concurso que esta Sociedad celebra anualmente.

La animación en el polígono fué extraordinaria, quedando aplazadas para el domingo 13 las competiciones anunciadas que no se celebraron el 6.

Don Eustasio Monedero dona una carabina para que la disputen los socios de segunda y tercera categorías que no hayan obtenido premio en el concurso; celebrándose esta competición el día 13, á las doce de su mañana.

Han caído cuatro gotas

Y ya están las calles intransitables. Si quiere usted proteger sus pies contra la humedad apresúrese a comprar un par de botas en La Cubana—Líneros, 9. Le costarán menos que en otra parte y serán de mejor calidad y más elegante forma.

Un cochero blasfemo hace frente a un guardia urbano

Al Juzgado de San Román ha pasado una denuncia, procedente de la Comisaría, en cuyo Centro presentaron ayer dos guardias urbanos al cochero Carmelo Luis Quevedo, que tiene su domicilio en calle Comde Ybarra, 3.

Carmelo, con cuatro compañeros de la parada de la plaza de San Lorenzo, blasfemaba escandalosamente, por lo que fué reprimido por el guardia urbano Juan Gándulo, que requirió al blasfemo á que se comprimese.

El cochero, lejos de obedecer, agredió al guardia, cayendo en la lucha que se entabló ambos al suelo.

Gándulo, defendido por la agresión, hubo de golpear á Carmelo, causandole erosiones y contusiones en las regiones nasal y ocular derecha y erosiones con epistaxis en la nariz.

El cochero continúa detenido á disposición del Juzgado de San Román.

Teatro San Fernando

El jueves 10 de Noviembre debutará en este teatro la notable troupe de arte ruso «Korobok», que viene precedida de gran fama.

He aquí la lista de los artistas que forman el elenco: Chanteurs: M. Gorsky, tenor; M. Poplawsky, barítono; M. Artamonoff, bajo; M. Voronof, actor cómico; M. Leibkoff, segundo tenor.

Chanteuses: Mlle. Mast, soprano; Mlle. Velina, mezzo-soprano; Mlle. Boor, características; Mlle. Ramianoff, triple cómica; Mlle. Zelenoff, contralto; Mlle. Elya Yemery, primera cantante de la Escuela lírica de París; Mlle. Magdalaine Fister, primera cantante de la Ópera de París; Mlle. Smirnof, primera cantante de carácter de Moulin-Rouge; Mme. y M. Rudine, bailarinas de carácter; Mlle. Renelly y Mlle. Mirza, primeras bailarinas de la Ópera de Berlín.

METROPOLIS

El mayor éxito de la cinematografía universal ha sido el alcanzado por

METRÓPOLIS

El milagro de la pantalla. La obra cumbre de la cinematografía. Un derecho de técnica. Una obra sublime momento artístico del cinema.

Un alarde de inteligencia de los hijos del Rhin. El mundo entero se asombra ante la maravillosa concepción de FRITZ LANG

HERMOSAS ABUELAS NO MAS ARRUGAS

Se debe á celebridades medicales vienesas el descubrimiento más sensacional relativo á la belleza, hecho desde 100 años.

Se ha comprobado de una manera irrefutable que su piel puede comer. Debido á sus millones de poros puede absorber ciertos alimentos preparados de una manera especial, transformarlos en células y tejidos nuevos, de este modo adquiere nuevamente su belleza y lozana perdidas. Una epidemia convenientemente nutrida se desheja ella misma rápidamente de todas las imperfecciones de la tez y mejillas de los años; las arrugas se desvanecen, las mejillas flácidas y los músculos faciales relajados se vuelven firmes y frescos. Ahora una mujer de 50 años puede fácilmente aparentar 30 y obtener una tez resplandeciente de juventud y belleza, que provocará la admiración y envidia de muchas jóvenes.

El manifiesto para el cutis recomendado por los especialistas es el siguiente: Crema de leche y aceite de oliva predigeridos (libres de grasa) 5 cc. Grasas vegetales emulsionadas (libres de grasa) 10 cc. Hidratos de carbono preparados de una manera especial 2 cc. Todos estos elementos están ahora contenidos en la Crema Tokalon—la maravillosa crema parisiense—el mejor y el más nutritivo de los alimentos dérmicos conocidos. Pondrá su cutis más diáfano y lo revitalizará de una manera casi mágica, aun en una sola noche, y en 28 días le proporcionará una nueva tez, de una belleza permanente y le permitirá empezar á desembarazarse de las arrugas y de las mejillas flácidas; de lo contrario se le devolverá su dinero. Emplee la Crema Tokalon. Alimento para el cutis (COLOR ROSA), por la noche, y la Crema Tokalon Alimento para el cutir (COLOR BLANCO), sin grasa, por la mañana. La crema rosa es la más nutritiva para el cutis; pero es preferible emplear la blanca por la mañana, pues además de que es un alimento dérmico permite que los polvos de tocador se hagan completamente invisibles y sumamente adherentes. Tal es el consejo de nuestra Especialista de Belleza de París.

Paquete de ensayo.—Un paquete de ensayo contiene una muestra de Crema Tokalon Alimento para el cutis, de color rosa, y una muestra de Crema Tokalon Alimento para el cutis, de color blanco (sin grasa), será enviado franco de todo costo contra remesa de 50 céntimos en sellos de Correo. Estas muestras van acompañadas de informes detallados acerca del uso de estos alimentos tan valiosos para la piel y los tejidos. Sirvase usted escribir á nuestros agentes para España, Laboratorios Vinas, Sección 21-A, Claris, 71, Barcelona.

El Liberal es el diario mejor informado y de mayor circulación de Sevilla y de la región andaluza.

Antes de comprar camas metálicas visítala la antigua Fábrica Urquiza ARROYO 20 (Junto á la Cochera de Tranvías).

FUTBOL

El pasado domingo, y en el campo del Nacional, celebró un partido para el campeonato de tercera entre la Agrupación Deportiva de Triana y el Coria Balompié.

El partido resultó muy vistoso, pues la Agrupación demostró una vez más su gran clase, pues tuvo toda la tarde embotollado al Coria.

Se terminó el primer tiempo con cuatro á cero á favor de la Agrupación. En el segundo tiempo la Agrupación metió otro tanto por dos de sus contrarios, terminando el partido por cinco á dos á favor de la Agrupación.

Sobresalieron, por la Agrupación, la línea delantera y los medios, los cuales hicieron un gran juego, y por el Coria, el delantero centro y los zagueros.

REPRESENTANTE para cámara frigorífica necesita importante casa. Quiéramos conocer el ramo. ALVAREZ QUINTERO, 51. Día 9, de doce á dos.

Ingresos municipales del día 8 de Noviembre

Arbitrios ordinarios, 379.094,16 pesetas. Arbitrios indirectos: Carnes, 8.679,30; grupo primero (Ley del 14), 6.372,71; ídem segundo (Ley del 14), 2.550,51. Total, 405.096,54 pesetas.

Nueva directiva

En Junta general ordinaria ha sido elegida la nueva Junta directiva de la Asociación de Estudiantes Católicos de Ciencias, que ha quedado integrada del siguiente modo: Presidente, don Francisco Abascaí y Fernández; secretario, don Felipe García de Pesquera y Noel; tesoroero, don Angel García de Cortazar y Ramos; vocales: don Angel Garrorena, don Julio Martínez Herrera, don Luis Gómez Estern y don Rafael Luca de Tena.

Heroldo de Madrid

Lea usted Heroldo de Madrid

BELGICA Y LA GUERRA

Así es que, sin haber sido jamás contradicho por nadie, pudo el señor Bernart decir a la Cámara de los Representantes en la sesión del 2 de Marzo: En el extranjero el proyecto de ley ha hallado una aprobación unánime. Se ha visto en ella la prueba de la vitalidad de Bélgica y de su firme resolución de no economizar sacrificio alguno para asegurar el mantenimiento de su existencia nacional. Interesará sin duda a la Cámara saber que nuestros poderosos vecinos están igualmente satisfechos de nuestra actitud que de nuestros proyectos y que siguen con una atención llena de simpatía todo cuanto podemos realizar para hacer más fuerte nuestra neutralidad. No podrían darnos mejor prueba de la confianza que tienen en la lealtad con que cumpliremos, ocurra lo que ocurra, nuestras obligaciones internacionales.

Las fortificaciones del Mosa no merecían sólo la aprobación de las autoridades políticas: con tanta igualdad como la de las autoridades militares. «He comido en la corte de Dresde, escribía el 30 de Junio de 1889 el barón Greindl, ministro de Bélgica en Berlín, al príncipe de Chimay, al lado del general Verdy du Vernois me ha hablado extensamente de nuestra situación militar. Creo deber daros cuenta de ciertos puntos de su conversación. El general Verdy du Vernois me ha dicho que juzga obramos muy sensatamente en fortificar el valle del Mosa. Depora, por nosotros, que no hayamos podido aprovechar la experiencia de 1870 para introducir en Bélgica el servicio personal; pero dice que llegaremos a él tarde o temprano.

«Aprobadas por el Canciller, aprobadas por las competencias militares, las fortificaciones del Mosa lo eran igualmente por la alta jerarquía del Imperio, por Guillermo II el 24 de Abril de 1887 Leopoldo II la había escrito exponiéndole las medidas que Bélgica tomaba para su defensa. El 17 de Mayo el emperador respondió al monarca belga aprobando completamente dichas medidas. «La carta de vuestra majestad, escribe, ha sido para mí una preciosa prueba de la reciprocidad de nuestra amistosa confianza y del completo acuerdo de ideas por lo que respecta a la salvaguardia de los intereses militares de Bélgica.

«El general Pontus ha declarado, escribía el 5 de Marzo la National Zeitung, que Bélgica podía poner en pie de guerra 130.000 hombres; éstos necesitan plazas fuertes como centro de operaciones. Un ejército enemigo debería por fuerza, si la línea del Mosa se hallaba fortificada, situar estas plazas, lo que excluiría la posibilidad de un paso rápido a través de Bélgica. La neutralidad, ha añadido el señor Bernart, debe, ante todo, ser fuerte, no basarse solamente en la lealtad. No puede menos que aprobarse este lenguaje y es de desear verlo seguido de hechos.»

«El ciudadano periódico añade aún, después de haber expuesto diversas consideraciones sobre las escasas posibilidades que tenía Bélgica de verse socorrida por Inglaterra llegando a Amberes: «Estas consideraciones son poco tranquilizadoras para Bélgica. Los hombres de Estado

EL LIBERAL EN HUELVA

NOTAS DEL DIA

EL TEMPORAL REINANTE.—ALARMA EN LA RIA.—REUNION EN EL GOBIERNO CIVIL

Reina un fuerte temporal de agua y viento. Esta madrugada los vapores surtos en la ría tocaron las sirenas, pidiendo auxilio, ante el temor de posibles desgracias, dada la impetuosidad de la corriente. Dos vapores que maniobraban tuvieron un ligero abordaje, resultando ambos con abolladuras sin importancia.

En el Gobierno civil ha habido una reunión de significadas personalidades de la U. P. Asistieron, entre otros, los señores Cepeda Soldán, Tejedor, Flores Iniguez, Pérez Romeu y Casado. No hemos podido averiguar lo que se tratara en la reunión.

Ha regresado de Aljanje el ex vicepresidente de la Diputación, señor Mora Romero.

Ha ingresado en el Hospital provincial don Manuel Llanes Borrero, empleado que fué de Arbitrios municipales, que tuvo la desgracia de caerse ayer al tratar de subir al vagón de un tren que maniobraba en el puerto, aplastándole las ruedas el pie derecho.

Hubo necesidad de amputarle el pie, operación rápidamente realizada por los médicos y practicantes de guardia.

Celebraremos la mejoría del estimado amigo señor Llanes Borrero.

Nos dicen que en breve se emprenderán en el Círculo Mercantil grandes obras de reforma, principalmente en la parte del edificio que da a la calle de Rascón.

Debutó anoche, con mucho éxito, en el Real Teatro la compañía extranjera de variedades «Korobok».

Los artistas fueron muy aplaudidos.

Se hallan en ésta el ex diputado provincial don Julián Espinosa y su hijo don José Miguel.

Llegó de Madrid la señora doña María Santiago, madre de nuestro estimado amigo el industrial don Tomás Llopis Santiago.

T. S. H. CARTERA DE NOTICIAS

Estación E. A. J. 5 (UNION RADIO)

Programa para hoy miércoles 9 de Noviembre. De sobremesa, de dos a tres: Orquesta de la estación, varios números. Lecturas. Rondalla Radio, varios números. Por la noche, de nueve y media a once y media: Orquesta de la estación: «Marina o el Exquisito» (pasodoble), M. García Mato. Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsas y Mercados y Boletín meteorológico. Orquesta: «Manón Lescaut», Puccini. Señor Chezzan: «Ragion sempre addita» y «Le Violette». Orquesta: «Adagio de la sonata patética», Beethoven. Señora Díaz: «Se florido é fedele» y «Bel ragion lusinghier». Orquesta: «Sonata en Res» (primer parte), Tartini. Señor Chezzan: «El paño moruno» y «Bohemios». Rondalla Radio: «Amarillos» (pasodoble), M. Taudin, y «Pituiti» (schotis), José del Castillo. Señor Díaz: «Célebre serenata» y «Bohemios» (duo). Cante flamenco por Lolita de Triana y Flores.

Atropellado por un automóvil

En la calle de San Luis fué atropellado por el automóvil número 7.475 de esta matrícula, Rafael Arcos Pascual, de cuarenta y cuatro años, con domicilio en calle Torneo, 50.

Conducido al Hospital Central, los facultativos de guardia le apreciaron contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, reservándose el pronóstico de dichas lesiones.

Después de asistido, pasó a su domicilio.

Fallecimiento de un lesionado

En el Hospital Central ha dejado de existir Gabriel Espinola Troncoso, vecino de Villanueva, a causa de la grave herida que le causó en Tocina un zapatero, que se hallaba en estado de embriaguez. El cadáver ha sido trasladado al Departamento anatómico, para la práctica de la autopsia.

Indicador Económico

Cada palabra diez céntimos por día - Pago anticipado

Advertisement for 'Indicador Económico' containing various classified ads under categories: MEDICOS, ARRIENDOS, VENTAS, COMPRAS, OFERTAS, PERSPECTIVAS, DEMANDAS. Includes details for medical services, property rentals, and business opportunities.

Se encuentra en Sevilla el rector del diario «Las Noticias» de Barcelona, don José Bertrán Solsona.



En la parroquia de San Vicente celebróse el pasado día 3 la boda de la simpática señorita Julia Marín del Río, hija del que fué querido amigo nuestro el reputado facultativo don Cleofás, con el señor don Emilio Morales Ortega, reputado farmacéutico.

La novia vestía elegante traje blanco, y el novio de etiqueta. En el expreso marcharon los nuevos esposos para Madrid, Zaragoza y otras capitales.

En el expreso de ayer regresaron de Madrid la aplaudida artista de variedades Carmen Vargas, después de terminar su actuación en el teatro Maravillas, y el matador de toros «cañi» Francisco de la Vega «Gitanillo de Triana».

Dr. Zhikowski ALFONSO XII 42 Oculista. Ha dado a luz una robusta niña la señora doña Josefa García Selva, esposa de nuestro querido amigo don José Sevilla. Nuestra enhorabuena.

La persona que se crea con derecho a unos sellos procedentes de polsada, puede pasar a recogerlos al Sótano H.

Regresó de la corte el ingeniero don Salvador Benjumea, hermano del exministro de Fomento.

Regresó a Madrid en automóvil, el príncipe de Hohelohé.

Han marchado a Madrid en el expreso, la señora condesa de Lebrija y su distinguida y bella sobrina Regla Avila.

Marchó a Málaga el propietario de dicha capital don Gonzalo Iglesias.

Se encuentra en ésta el arquitecto don Dámaso Terán.

EL CINE LLORÉNS

«Don Juan Tenorio»

Por una sola vez... en cada sección, proyectóse ayer en esta elegante sala la adaptación cinematográfica de «Don Juan Tenorio», hecha con fidelidad tanta al drama de Zorrilla que no se ha escapado un verso. Seguida paso a paso toda la obra con el original es referencia, no hay que decir como interés a la concurrencia, que iba repitiendo mentalmente las tiradas de versos del drama inmortal y familiarizando con los diversos personajes creados por el poeta.

Cabo herido por un caballo

En la casa de socorro del Prado fué asistido ayer tarde el cabo del regimiento de Alfonso XII, Antonio López Reyes, de una herida contusa en la región lateral y de fuerte contusión cerebral.

Dichas lesiones se las causó un caballo del citado regimiento, que se desbocó al salir de la cuadra del cuartel, tratando de ganar la calle.

El cabo Antonio López Reyes, trató de sujetar al animal, tirándolo al suelo y arrollándolo.

El pronóstico de las lesiones es de gravedad.

Después de curado en el citado Centro benéfico, pasó en una camilla al Hospital militar.

Del suceso se ha dado cuenta al juez militar.

R. I. P. A. EL SEÑOR

D. Manuel Pérez Yabarrena FALLECIÓ

el día 8 de Noviembre de 1927, confortado con los auxilios espirituales.

Sus hermanas, Susana y Felisa (ausente); sobrinos, tíos, primos, primos políticos y demás parientes, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que, por su eterno descanso, tendrá lugar en la parroquia de San Ildefonso el día 10 del corriente, a las diez de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

NOTAS REGIONALES

ECUJA

Pro cultura.—Conferencia en el Casino de Artesanos

En el salón-teatro del Casino de Artesanos y organizado por el Ateneo Popular, se celebró el pasado día 30 un acto cultural. Don Francisco de Jarama García leyó unas bien escritas cuartillas, en las que, como presidente de la Sociedad organizadora del acto, requería el concurso de todos para dar vida al Ateneo y que éste pudiese continuar su campaña colaboradora. Fué aplaudido.

La hazaña de una loca

Durante la madrugada última (á las tres), la vecina de esta capital Dolores Colmenero Medina, que padece ataques de enajenación mental, burlando la vigilancia de su madre y su esposo, levantóse de su cama y se arrojó al pozo de su casa. Ya en el fondo, Dolores comenzó a dar voces pidiendo auxilio, siendo extraída por dos vecinos de la casa. La pobre mujer sufría laceraciones y contusiones en diversas partes del cuerpo. Su estado fué calificado de grave.

Lesionado grave

Varios amigos tomaron durante la madrugada última un automóvil para marchar al campo. Uno de aquellos, llamado Rafael Riera Rojas, que se hallaba embriagado, se empeñó en dar a la manivela de poner en marcha, sufriendo tan fuerte golpe en el brazo derecho que le produjo la fractura de dicho miembro.

DOS HERMANAS

Labor del Alcalde

Pocos días han transcurrido desde la constitución del nuevo Ayuntamiento, y ya está dando su fruto la labor del alcalde, don Manuel Andrés Traver, que en unión de los demás ediles rigiera los destinos de este pueblo.

CADIZ

En la madrugada del domingo se ha cometido un robo con escape en el depósito de cervezas situado en la calle de Zorrilla.

FUTBOL

Una nota del Comité de la F. R. S.

El Comité de la F. R. S. en uso de sus facultades, á semejanza de lo hecho por otras Federaciones y á fin de evitar el extravío de opiniones con la publicación de noticias tendenciosas, ha acordado: Primeramente. Dar á la publicidad los acuerdos y fallos dictados por el Comité que tengan carácter de firmes y las resoluciones del Comité Superior de la Real Federación Española sobre recursos interpuestos por los Clubs, siempre que el mismo pertenezca ó sea requerido para ello por los Clubs interesados; y Segundo. Prohibir terminantemente á los Clubs sujetos á su disciplina la publicación de notas ó comentarios que puedan relacionarse directa ó indirectamente con hechos ó actos emanados de esta Federación.

Cotización de Bolsa

Madrid 8

Franco . . . 23.15

Libras . . . 28.74

Dólares . . . 5.91

La Aviación civil

En el mes de Octubre se han aumentado considerablemente las cifras estadísticas de la línea aérea internacional Madrid-Lisboa-Sevilla. Han sido recorridos 16.000 kilómetros transportándose el correo oficial, 1.800 kilogramos de mercancías y 119 pasajeros, de los cuales, el más joven fué un niño de once meses, hijo del piloto de la línea Troilow.

EL ISTMO CAFES DE LA CORONA

En una entrevista celebrada entre el arquitecto restaurador de la Mezquita, señor Flores, y el comisario regio de Bellas Artes, señor Romero de Torres, se ha acordado la creación del Museo de la Mezquita, el cual resultará muy interesante y de gran valor artístico.

ECUJA

Pro cultura.—Conferencia en el Casino de Artesanos

En el salón-teatro del Casino de Artesanos y organizado por el Ateneo Popular, se celebró el pasado día 30 un acto cultural. Don Francisco de Jarama García leyó unas bien escritas cuartillas, en las que, como presidente de la Sociedad organizadora del acto, requería el concurso de todos para dar vida al Ateneo y que éste pudiese continuar su campaña colaboradora. Fué aplaudido.

La hazaña de una loca

Durante la madrugada última (á las tres), la vecina de esta capital Dolores Colmenero Medina, que padece ataques de enajenación mental, burlando la vigilancia de su madre y su esposo, levantóse de su cama y se arrojó al pozo de su casa. Ya en el fondo, Dolores comenzó a dar voces pidiendo auxilio, siendo extraída por dos vecinos de la casa. La pobre mujer sufría laceraciones y contusiones en diversas partes del cuerpo. Su estado fué calificado de grave.

Lesionado grave

Varios amigos tomaron durante la madrugada última un automóvil para marchar al campo. Uno de aquellos, llamado Rafael Riera Rojas, que se hallaba embriagado, se empeñó en dar a la manivela de poner en marcha, sufriendo tan fuerte golpe en el brazo derecho que le produjo la fractura de dicho miembro.

DOS HERMANAS

Labor del Alcalde

Pocos días han transcurrido desde la constitución del nuevo Ayuntamiento, y ya está dando su fruto la labor del alcalde, don Manuel Andrés Traver, que en unión de los demás ediles rigiera los destinos de este pueblo.

CADIZ

En la madrugada del domingo se ha cometido un robo con escape en el depósito de cervezas situado en la calle de Zorrilla.

FUTBOL

Una nota del Comité de la F. R. S.

El Comité de la F. R. S. en uso de sus facultades, á semejanza de lo hecho por otras Federaciones y á fin de evitar el extravío de opiniones con la publicación de noticias tendenciosas, ha acordado: Primeramente. Dar á la publicidad los acuerdos y fallos dictados por el Comité que tengan carácter de firmes y las resoluciones del Comité Superior de la Real Federación Española sobre recursos interpuestos por los Clubs, siempre que el mismo pertenezca ó sea requerido para ello por los Clubs interesados; y Segundo. Prohibir terminantemente á los Clubs sujetos á su disciplina la publicación de notas ó comentarios que puedan relacionarse directa ó indirectamente con hechos ó actos emanados de esta Federación.

Cotización de Bolsa

Madrid 8

Franco . . . 23.15

Libras . . . 28.74

Dólares . . . 5.91

La Aviación civil

En el mes de Octubre se han aumentado considerablemente las cifras estadísticas de la línea aérea internacional Madrid-Lisboa-Sevilla. Han sido recorridos 16.000 kilómetros transportándose el correo oficial, 1.800 kilogramos de mercancías y 119 pasajeros, de los cuales, el más joven fué un niño de once meses, hijo del piloto de la línea Troilow.

EL ISTMO CAFES DE LA CORONA

En una entrevista celebrada entre el arquitecto restaurador de la Mezquita, señor Flores, y el comisario regio de Bellas Artes, señor Romero de Torres, se ha acordado la creación del Museo de la Mezquita, el cual resultará muy interesante y de gran valor artístico.

15.000.000 DE PESETAS

Gran Concurso de la Leche Condensada Marca

EL NIÑO

LA MAS RICA EN CREMA



En obsequio de los consumidores de tan insuperable producto, a cambio de las etiquetas del mismo POR CADA

DIEZ ETIQUETAS

de las que van inmediatamente pegadas a los botes SE REGALARA UNA PARTICIPACION DE

UNA PESETA

DE LA LOTERIA DE NAVIDAD

En vista del gran éxito de este CONCURSO, la admisión de etiquetas queda prorrogada hasta el 18 de Diciembre, en cuya fecha deberán hallarse en Barcelona todas las etiquetas destinadas al canje. En el caso de que por lo avanzado de la fecha de cierre de este CONCURSO, se careciese, en los últimos días de billetes para la LOTERIA DE NAVIDAD nuestras etiquetas seguirán canjeándose hasta la indicada fecha, pero por participaciones para el sorteo extraordinario del 2 de enero de 1928.

LAS ETIQUETAS PUEDEN ENTREGARSE O REMITIRSE A LA

Sociedad Lechera Montañesa, A. E. - Plaza de Cataluña, 17. - BARCELONA

o a su Representante en SEVILLA: Itálica, 1 Muestras y folletos gratis a quien los solicite.



PARAGUAS
VENTA DIRECTA AL PUBLICO EN LA FABRICA
CASA RUBIO
66, Sierpes, 66
LOS PRECIOS MAS BARATOS DE ESPAÑA

CICLISTAS
Cubiertas Michelin Cablé 4 7 pesetas; cámaras 2,50; guardabarros desde 5 pesetas el par; pedales 4 5 pesetas el par; patines frenos 4 0,15; frenos reforzados 4 4,75; bolas dirección 4 0,10 docena; timbres desde 1 peseta; bocinas desde 1,90. Todas clases de accesorios siempre más baratos que en todas partes.
LA CASA DE LAS GOMAS EXCLUSIVA MICHELIN
Virgenes, 5.-Sevilla

Representante
CANDIDO CERVANTES & AMOEDO, establecidos como representantes y comisionistas en Río de Janeiro, rúa Acre, 56, 1.º, ofrecen sus servicios a casas exportadoras españolas que pretendan trabajar en el Brasil.
Referencias a voluntad de los señores pretendientes en la Cámara Española de Comercio e Industria, Consulado de España, Bancos y Agencias.

LA COCINA Francos, 19 Sevilla

Liquidación definitiva por cesación de Comercio
Ultimos meses de venta - Grandes rebajas

Sindicos y Clasificadores

La Junta clasificadora del gremio de comerciantes cita a sus agremiados a la Junta de agravios que ha de celebrarse el día 15 de los corrientes, a las cinco de la tarde, en el Centro Mercantil.

El pliego del reparto con las cuotas para 1928 se encuentra de manifiesto en casa del clasificador don Ernesto Peter, calle Manuel Carrieto, 103.

La Junta clasificadora del gremio de bodegonos cita a sus agremiados a la Junta de agravios que ha de celebrarse el día 14, a las doce de la mañana, en el Centro Mercantil. El pliego de reparto con las cuotas para 1928 está de manifiesto en casa del vocal clasificador, don Manuel Martínez, Imagen, 16.

Agencia de préstamos para el **Banco Hipotecario de España**
Moratin, 8.-Sevilla
Préstamos con amortización de 3 a 60 años desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5'75 por 100 anual. Actividad y reserva.

Fábrica de Losetas de Cemento
- DE -
EDUARDO ORTA
Goles, 23 Sevilla

Losetas de cemento blancas, negras, rojas y grises, puestas a oír de obra y sin cargar nada por embalaje, a pesetas 4,50 el metro cuadrado. Losetas con dibujos, a pesetas 5 el metro. Pedid nuestro catálogo.

Juan Miró
ADRIANO, 36. SEVILLA
Construcción de puertas de ballesas plegables y de acero ondulado. Herrajes para edificios. Fundición de hierro. Pidan presupuestos.

AUTOMOVILISTAS:



CITROËN

El próximo día 15, en tren especial, LLEGARAN A SEVILLA CINCUENTA TORPEDOS

por lo que podrán cumplimentarse los encargos pendientes.

Se ruega a los interesados en conocer los nuevos precios y condiciones de venta, consulten a

Auto - Ibérica

Sierpes, 86.-Teléfono 581
o a sus Sucursales de Huelva y Cádiz

Inmediatamente llegarán, también en tren especial, distintos modelos 1927 y 1928 de coches cerrados.

El Hogar Español
Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario MADRID
Préstamos a interés módico, dando facilidades para los de construcción. Agencias en Barcelona, Mallorca, 198, y en Sevilla, calle Zaragoza, 19

AZULEJOS BLANCOS
Pesetas 34 el ciento
Losetas de cemento de Málaga
Grandes existencias
FRANCISCO PAREJA
Oficinas: Fabiola, 13.
Depósito: Navarros, 14.
SEVILLA

TRASPASO EL Cine Universidad
con todos sus negocios y enseñores por imposibilidad de atenderlos. Ramón. Dama, 3, de once a una.

LUCIFER
Da luz Gratis, no precisa pilas nupea
Exclusiva **JUAN FREY**
Sierpes, 8.-Sevilla



¡Esa maldita tos! No tardará usted en verse libre de ella si recurre a la **SOLUCION PAUTAUBERGE**, que cicatriza las lesiones de los pulmones y de los bronquios, y aumenta el apetito y las fuerzas.
L. Pautauberge, París y todas las farmacias.

La higiene de la boca



esté bien guardada usando **AGUA OXIGENADA VOLCAN**

Es además la mejor para hecimas, conitis, gripes, etc.
PIDALA EN TODAS PARTES
AGENTES: J. URIACH Y C. S. A.
Bruch, 49 - BARCELONA

Únicamente la pomada **Lauromentol**

que lleva el pomador, **CURA** las afecciones Reumáticas y Neurálgicas. Descongestiona los músculos cansados o consentidos (Torceduras, lumbago).

PRACTIQUE EL AUTO-MASAJE LAUROMENTOLIZADO



L. Foz.-Mollel, Barcelona.

Dr. Romero Rodríguez
De las clínicas París, Sevilla y Viena
Garganta, Nariz, Oídos y Asma
A loaso el Sabio, 7. Consulta de 1 a 4.

Joyería Dalmás
Ampliada con Salón-Exposición en el entresuelo
Campana número 7.-Teléfono, 542.

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el 8 de Noviembre
Máxima al sol, 00,0.—Máxima a la sombra, 00,0.—Mínima, 00,0.

El Liberal

SANTOS DE HOY
La Dedicación de la Basílica de San Juan de Letrán y San Teodoro, m. JUBILEO.—En la iglesia de San Martín.

EXTENSA INFORMACION DE TODO EL MUNDO

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

OTRA INNOVACION DE "HERALDO DE MADRID"

El popular diario dedicará todos los jueves una plana a tratar cuanto se relaciona con la vida del estudiante

El popular diario madrileño "Heraldo de Madrid", en su número de esta noche, anuncia una nueva innovación. Consiste ésta en dedicar todos los jueves una plana a tratar de todo cuanto se relaciona con la vida del estudiante.

Una Nota de la Legación de Méjico

Ha quedado confirmado oficialmente el fusilamiento del general Gómez

Madrid 8.—La Legación de Méjico en esta capital, ha enviado a los periódicos la siguiente Nota: «A media noche del viernes el general Escobar, aprehendido el día 27 de agosto en el Estado de Veracruz, cayendo también en poder de las tropas federales Francisco Gómez Vizcarra, Adalberto

CONSEJO DE MINISTROS

En la reunión de anoche se trató de la reforma del Reglamento interno de la Asamblea Nacional, del problema de Tánger y del viaje de Don Alfonso

Madrid 8.—A las seis y media se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo. La reunión terminó a las diez y cinco minutos. El Presidente manifestó a la salida, que aparte del índice de asuntos que figuran en la nota oficiosa se habían ocupado de las noticias de la llegada del Rey a Malta sin novedad y de la satisfacción que expresa Don Alfonso de las condiciones admirables del crucero "Príncipe Alfonso", que ha llevado en todo momento una marcha de veintiocho millas.

brantes de los antiguos Cuerpos Colegiales. Como la Asamblea no tiene carácter legislativo, no puede fijarse cuantía de su presupuesto. Se acordó que el ministro de Instrucción Pública represente al Gobierno en Salamanca en las fiestas que han de celebrarse con motivo de la inauguración de la cátedra Francisco de Vitoria y de la entrega de títulos de doctores "honoris causa" a favor del ministro del Uruguay y del presidente del Instituto de Derecho Internacional de Washington, mister Brown.

UNA NOTA OFICIOSA

Los Gobiernos de los Estados Unidos y Alemania han hecho a España varias concesiones comerciales de importancia

Madrid 8.—El Embajador de Su Majestad en Washington ha participado al Ministerio de Estado que el Gobierno de los Estados Unidos, accediendo a los requerimientos del Sr. Su Majestad, y como consecuencia de las gestiones que se han venido practicando tanto por mediación de dicho representante como cerca del Embajador de dicho país en Madrid, ha resuelto no exigir que los tapones de corcho importados de España lleven cada uno marcado a fuego la indicación "Made in Spain" como por algún sector de aquel país se había solicitado.

El ministro de Estado se complacía en hacer público dichas resoluciones de los dos Gobiernos amigos en la seguridad de que han de producir una viva satisfacción, no sólo por cuanto valor tengan en bien de los intereses materiales de nuestra exportación, sino como prueba de afecto y amistad con que las demandas de España son admitidas por otras naciones.

VIOLENTÍSIMO CICLON EN CORUÑA

Coruña 8.—Se ha desencadenado un violentísimo ciclón que hace imposible el tránsito por las calles. La fuerza del viento ha destruido gran cantidad de cristales y desgajado numerosos árboles. El aspecto del mar es imponente, habiendo saltado las aguas a los muelles de carga.

habían salido a sus habituales trabajos. Un enorme gentío se halla estacionado en los alrededores de los muelles contemplando el aspecto del mar, que impone. El comandante de Marina ha ordenado el cierre del puerto.

Reclutas a Africa

Almería 8.—En el vapor "Isleño" salieron para Africa trescientos reclutas destinados a los Cuerpos del Protectorado español.

NOTICIAS DE MADRID

El Presidente del Comité de la Ciudad Universitaria de París ha enviado al general Primo de Rivera un telegrama de salutación con motivo de la firma del acta de la fundación española en dicha ciudad

EL CONGRESO DE SINDICATOS LIBRES

Madrid 8.—Ha dado comienzo a sus tareas el Congreso de la Confederación nacional de Sindicatos libres. En la sesión de hoy el señor Ors manifestó la conveniencia de la sindicación obligatoria.

EL CIRCULO DE BELLAS ARTES ATRAVIESA DIFICIL SITUACION ECONOMICA

Madrid 8.—Una Comisión del Círculo de Bellas Artes, en la que figuran eminentes pintores, literatos y directores de periódicos, se dispone a realizar cerca del Gobierno las gestiones necesarias para que éste conceda su aval para contratar un empréstito de ocho millones de pesetas que en obligaciones proyecta emitir dicha entidad, para salvar la difícil situación económica que atraviesa la misma.

DESCUBRIMIENTO DE UNA BANDA DE LADRONES

Madrid 8.—Los periódicos dan cuenta del descubrimiento de una banda de ladrones que actuaba en una importante compañía de ferrocarriles, cuyo nombre todavía reservan.

UN SUICIDIO

Madrid 8.—En el estanco de la Puerta de Hierro ha aparecido el cadáver de un hombre como de unos cincuenta años, pobremente vestido. Se cree que se trata de un suicidio.

ALMIRANTES A LA RESERVA

Madrid 8.—En la firma de Marina de hoy figuran los decretos disponiendo que el vicealmirante don Pedro Mercader pase a la reserva por haber cumplido ya edad reglamentaria y que cese en el cargo de capitán general del Departamento marítimo de Cádiz, y disponiendo asimismo que el vicealmirante don José Ferrán pase a la reserva por razón de edad.

CAMBIO DE TELEGRAMAS

Madrid 8.—El senador francés Mr. Honorat, presidente del Comité de la Ciudad Universitaria de París, ha enviado al general Primo de Rivera el telegrama siguiente: «En el momento en que el embajador de España acaba de firmar el acta de la fundación española en la Ciudad Universitaria de París, ofrezco a V. E. la expresión de mi gratitud personal con mi respetuoso homenaje para el Rey, haciendo presente la alegría que me causa este gran acontecimiento.

CENA INTIMA

Madrid 8.—El general Primo de Rivera manifestó a los periodistas que a las nueve y media tenía citados en su casa para cenar al capitán general de Valencia y a su esposa.

TRABAJOS DE LA ASAMBLEA NACIONAL CONSULTIVA

Se aprueba un presupuesto transitorio.—Las Secciones prosiguen sus trabajos. Madrid 8.—Hoy se reunió la Junta de gobierno interior de la Asamblea, bajo la presidencia del señor Yanguas.

OTRA NOTA OFICIOSA

Los Ayuntamientos infractores de preceptos legales o morales, serán sometidos a la inspección de una Comisión

Madrid 8.—En la Presidencia facilitaron de madrugada una Nota oficiosa en la que el Gobierno manifiesta entender no quebran ta en nada el espíritu del Estatuto municipal, la prudente acción fiscal, judicial y general que debe vigilar la vida municipal y por ello en los casos en que dichos Ayuntamientos sean señalados como infractores de preceptos legales o morales serán sometidos a la inspección de una Comisión o Tribunal accidental, generalmente integrado por el delegado de Hacienda y un magistrado o funcionario de la carrera fiscal, presidiendo por un director general.

Don Alfonso ha llegado a Malta, siendo muy bien recibido

Palermo 8.—Anoche en la suntuosa morada de los príncipes de Conti se celebró en honor del Rey de España una comida de gala a la que asistió toda la nobleza. A la comida siguió un baile de etiqueta, que resultó lucidísimo. El Rey de España embarcó anoche para marchar en dirección a Malta.

BANQUETE A BARTOLOME SOLER

Madrid 8.—Esta noche se celebró el anunciado banquete en honor de Bartolomé Soler, para festejar el éxito logrado con sus dos obras tituladas "Marcos Villari" y "Germán Padilla".

Información de provincias

A la entrada del puerto de Vigo un buque aborda a un pesquero, echándolo a pique y huyendo aquellos auxiliares a los tripulantes, nueve de los cuales han perecido

MANIFESTACIONES DE UN PESEQUISTA BRASILEÑO

Vigo 8.—Antes de marchar para Madrid el periodista brasileño don Osmar D'Acosta, director del diario "Journal de Comercio", que se edita en Río Janeiro, ha hecho a un redactor del "Faro", de esta capital, las siguientes manifestaciones: «El concepto que tenemos de España los extranjeros que no la conocemos es completamente falso, y por ello cuando la conocemos nuestra sorpresa es extraordinaria al ver el error en que vivimos.

CAMPANA REMOLCHERA

Paropona 8.—En Rivaperada ha comenzado la Campaña remolchera sus trabajos; pero los agricultores, estimando exagerados los descuentos realizados por los pesadores, celebraron una reunión, acordando pedir el cese de este abuso.

A LA ENTRADA DEL PUERTO DE VIGO ZOZOBRA UNA BARCA

Vigo 8.—A la entrada del puerto y cerca de las islas Cies ha ocurrido un siniestro marítimo. El vapor pesquero "Weyler, número 8", fue abordado por otro buque, cuyo nombre se desconoce. El pesquero se fue rápidamente a pique, desapareciendo nueve hombres, de los doce que formaban la tripulación. Los supervivientes se salvaron a nadado, pues el buque causante del abordaje no se detuvo para auxiliarlos.

EL MINISTRO DEL URUGUAY EN SALAMANCA

Salamanca 8.—Ha llegado el ministro del Uruguay, que fué recibido en la estación por el rector de la Universidad, varios catedráticos y las autoridades. Ochenta millones de pesetas en billetes.

Los Heridos en el Desca...

Avila 8.—Los heridos en el descarrilamiento aquí hospitalizados, mejoran. El gobernador de Pontevedra ha telegrafiado al de Avila en demanda de noticias para poder tranquilizar a los familiares de algunos viajeros aquí residentes. La monja gravemente herida ha salido en automóvil para una de las residencias de la Orden.

"Heraldo de Madrid" elogia la labor del Sr. Samitier

Madrid 8.—"Heraldo de Madrid" publica esta noche un retrato que dice al pie: «Don José Samitier, jefe técnico de los talleres de "Heraldo" y "Liberal" de Madrid, acaba de realizar en EL LIBERAL de Sevilla un interesante trabajo de acoplamiento de dos máquinas gemelas Marconi, capaces para tirar seis, ocho y diez páginas. El acoplamiento realizado por medio de un puente y un dispositivo especial, hace pasar el papel de una máquina a otra y fué ya ejecutado por el señor Samitier en la maquinaria de "El Liberal" de Madrid con excelente resultado.

La concurrencia de Madrid a la Exposición Ibero-Americana

Madrid 8.—El presidente de la Diputación ha manifestado que se ha dirigido al Ayuntamiento, expresándole el deseo de que el Municipio y la Diputación se pongan de acuerdo acerca de cómo ha de estar representado Madrid en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla. En el presupuesto de la Corporación figuran cien mil pesetas con este fin y otras tantas se consignaron en el próximo; pero siempre contando con una suma de mayor importancia por parte del Ayuntamiento, que unida a la que acuerdasen la Cámara de Comercio y demás organismos interesados, sería lo suficiente para levantar en la Exposición un pabellón digno de Madrid. De otra forma entiende el presidente de la Diputación que no se podrá concurrir a dicho Certamen con el decoro debido.

LEA USTED DIARIAMENTE Heraldo de Madrid